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A MAI SZÁMUNKBÓL:

Jő káilermunkával a kongresszusi 
határozatok megvalósításáért (4. 
oldal). — Belterjes gazdálkodásra 
tér át a bellegelői „Lenin” ter- 
melőesoport (3. oldal). — A gá- 
borjániak is elküldik segítségüket 
a koreai gyermekeknek (7. oldal).

S ILT, évfolyam, 113. szám.
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fl módosítót Stives terv delgazó 
parasztságunk felemelkedésének terve
Országgyűlésünk a múlt héten 

szavazta meg népgazdaságunk öt­
éves tervének módosításáról szóló 
törvényt. Rákosi és Gerö elvtár­
sak nagyszerű távlatokat nyitó, 
Pártunk kongresszusán elhang­
zott javaslatai ezzel a megvalósu 
2ás, a végrehajtás útjára léptek.

A terv 11 milliárd forint beru­
házást Ír elő a mezőgazdasági be­
ruházásokra és kimondja, hogy 
fokozni kell a mezőgazdaság gé­
pesítését, többszörösére kell nö­
velni az öntözött területet, több 
műtrágyát, több nemesített vető­
magot, több építkezést kell juttat­
ni a mezőgazdaságnak. Mindezek 
segítségével elő kell mozdítani a 
mezőgazdaság szocialista átalakí­
tását, növelni kell a növények ter­
méshozamát. az állatállományt és 
ennek jövedelmezőségét, Minden 
tőkés országban elképzelhetetlen 
és megvalósíthatatlan célok ezek! 
A tőkés országokban az a jó ter­
més, ha egész országrészeket sújt 
a fagy vagy az aszály — ekkor 
a, többi termelő jól jár más or­
szágrészek termelőinek pusztulása 
.árán. A tőkés országokban — em­
lékezzünk csak vissza a Horthy- 
rendszer idejére -— a legnagyobb 
csapás volt a jó termés, az elad­
hatatlan búza tíz és tízezer má­
zsáit és a dolgozó parasztok tönk­
remenetelét jelentette ... Ma a 
cél, amit a terv is kitűz: többet 
kell termelni, egyre többet! Med­
dig? Nincsen határ! Még hosszú, 
nagyon hosszú ideig nem tud ter­
melni a mezőgazdaság elegendőt 
sem semmiből, nemhogy sokat ter­
melhetne. íme, ez a dolgozó pa­
rasztság biztos és gondoktól men­
tes életét jelenti. Ezt jelenti töb­
bek között az ötéves terv.

Az ötéves terv számai foglalják 
magukban mind e célokat. Az öt­
éves terv számat a jövő szebb, 
gazdagabb és boldogabb életének 
számai. A jólét számai, a kultu­
rális felemelkedés számai. Ezek- 
bot a ml megyénk dolgozó paraszt­
sága is részesül: Hajdú-Bihar me­
gyét teljesen át fogja formálni az 
ötéves terv.

Az eddigi háromszáz traktor he­
lyett négy év múlva körülbelül 
1500 traktor fogja szántani a me­
gye számtól t. Ez a másfélezer 
traktor mintegy húszezer lovat pó­
tol majd. Megkétszereződik tehát 
e megye jelenlegi lóállománya. 
(Anélkül, hogy a takarmányfo­
gyasztás és a gond is megkétsze­
reződne!) Jobb szántást kap majd 
;f megye földjeinek 90 százaléka! 
Aztán a legnehezebb mezőgazda- 
sági munkában is eddig szinte el­
képzelhetetlen segítséget kap a 
megye dolgozó parasztsága: mint­
egy' 150 kombájn és 500 aratógép 
aratja le a gabonát ... Az aratás 
felét ezek a gépek végzik majd .. •

Hatalmas víziden területek 
nyúlnak cl a megye szinte vég­
telen rónáin . . . Négy év múlva a 
Hortobágy száraz, szikes terüle­
teit és Bihar síkságait öntöző csa­
tornák szelik majd kcresztül-ka- 
sul és a víz bőséges felhasználása 
folytán eddig soha nem látott tel­
in éseket takarít be a szövetkezés 
útjára lepett dolgozó parasztsá­
gunk.

Mindennek célja: növelnünk kell 
a megyében is a növények átla-

gos terméshozamát. A terv meg­
szabja azt is, hogy legalább med- 
dig. A búzáét holdankint két má­
zsával, a kukoricáét legalább öt­
tel, a cukorrépáét Jagalább hat­
vannal; Ss hasonló mértékben 
minden növényünk terméshozamát 
is fokozzuk. Erre megad minden 
lehető segítséget a munkásosz­
tály, a Párt és az állam, gépet, 
nemes vetőmagot, műtrágyát. Az 
eredmény ? Nagyobb termés, bő­
ségesebb ellátás és nagyobb jö­
vedelem a dolgozó parasztságnak. 
Mekkora lesz ez a jövedelemtöbb­
let? 1954-re a megye dolgozó pa­
rasztságának jövedelme évente 
csak a kalászosok terméstöbbleté- 
böl több mint kél mázsás termés- 
többletet számítva 52 millió forin­
tot lesz majd ki az egész szántó­
területen termelt minden növény­
ből pedig évente 110 millió fo­
rinttal növekszik a megye mező- 
gazdasági termelésének hozama — 
ha csak a növények termelését 
vesszük. Ss mindehhez hozzájön 
még az állattenyésztés még roha­
mosabban emelkedő jövedelme . . .

Az emelkedő jóléttel és gazdag­
sággal együtt emelkedik a kultu­
rális színvonal is, minden faluban 
mozi lesz, kultúrház, orvos, isko­
lák. És a közép- és felső iskolák 
kapuj még szélesebbre tárulnak 
fel a dolgozók gyermekei előtt. A 
terv célkitűzése szerint 80 száza­
lékkal emelkedik majd a középis­
kolások száma és 130 százalékkal 
a főiskolásoké. Több mint kétszer 
annyi fiatal mehet majd az egye­
temekre, mint 1949-ben.

Nagyszerű célok ezek és meg­
valósításuk hatalmas feladatokat 
ró minden dolgozóra egyaránt. Az 
ötéves terv sikeres megvalósítása 
megköveteli, hogy még fokozot­
tabb mér'ékben takarékoskod­
junk, erősítsük a közvagyon vé­
delmét és még következetesebben 
zilárdítsuk meg az állami és 

tervfegyelmet. Tehát megkövete­
li, hogy a növényápolás, talajmü- 
velés munkáinak kifogástalan el­
végzésével biztosítsuk a maga­
sabb termésátlagot és a begyüj- 
és pontos teljesítésével szolgáljuk 

hazánk erősítésének és a béke vé­
delmének nagy ügyét — ezzel egy­
ben az ötéves terv megvalósítását 
is elősegítjük.

Feladatunk az is. hogy foko­
zott éberséggel óvjuk meg külső 
és belső ellenségeinkkel a Má­
kokkal szemben dolgozó népünk 
nagy ügyét. Feladatunk, hogy 
minden erőnkkel szüntelenül mun­
kálkodjunk a munkás-paraszt 
megbonthatatlan szövetségének 
megszilárdításán. Hatalmas cél­
jaink és feladataink megkövetelik, 
hogy még következetesebben me­
rítsünk a baráti Szovjetunió ta­
pasztalatainak. kimeríthetetlen 
forrásából, hogy még jobban el­
mélyítsük szevetetünkei felszaba­
dítónk és önzetlen barátunk, a 
nagy Szovjetunió iránt.

A módosított ötéves terv dolgo­
zó parasztságunk felemelkedésé­
nek terve, a gazdagabb és boldo­
gabb élet terve, a aéke 'erve, „út 
a. vas és acél országához, az erős, 
jómódú, müveit, szocialista Ma­
gyarországhoz".

E szavakkal fejezte he Gerö elv­
társ törvényjavaslatát. Előre jó 
munkával, fokozott éberséggel a 
módosítóit ötéves terv diadalmas 
megvalósításáért!

Gyorsítsuk a növényápolás Öleméi
A megye továbbra is élenjár a mezőgazdasági versenyben

A jó idő beálltával nagy lendü­
lettel haladt e bélen is a növény­
ápolás. A cukorrépa és mák sa- 
rabolása az egész megyében be­
fejeződött. Ütemtevvszevuen ülte­
tik a dohánypaiániákat is. Több 
helyről már a dohánypalámák ki­
ültetéséről érkezett jelentés.

A gabonaí'öldoken az arai olás 
és gyomtalanítás 50 százalék­

ban megtörtént.
Ezt az ütemet fokozni kell, hogy 
a nedves időben gyorsan növő 
gyomok növényeinket ne nyom­
hassák el. Gyorsítani kell a' cu­
korrépa egy elését. A megye cu­
korrépával oevelctt területének 
eddig 43 százalékán ^jgyeitek ki a 
cukorrépát. Ennél jobb az ered­
ményünk a kukorica első kapálá­

sában, mert a bevetett területünk 
60 százalékát már megkapálták. 
Határaink nagyon szép és jó ter­
méskilátásokai Ígérnek s

ha idejében elvégezzük a so- 
ronkövetkező növényápolási 
munkát, gazdag termést la­

ka rí Inak be.
Egyes helyeken tapasztalni ugyan, 
hogy a sok esőzés miatt a> fiatal 
növények, különösen a gyapot tö­
ve sárgulni kezd, de ez csak még 
jobban figyelmeztet bennünket, 
hogy minden órát használjunk ki 
kapálásra, a talaj lazítására, hogy 
növényeink lőve minél több friss 
levegőhöz jusson. Először a ma­
gasabb fekvésű helyeken kapál­
junk s csak aztán a lejtősebben, 
ahol később szikkad ki a föld.

Példátsmilíattó Iszcs-ék
Mint mindenben, a növényápo­

lási munkákban is a termelőszö­
vetkezetek és csoportok mutatnak 
jó példát a dolgozó parasztság­
nak. A hajdúnánási „December 
21”, az elepi „Október 22" és a 
balmazújvárosi „Petőfi" már na­
pokkal ezelőtt je’entétte, hogy a 
megyében elsőnek fejezte be a 
cukorrépaegyelést.

Jó munkát végez a hajdíwzo- 
boszlói „Kossuth” tszcs tag­

sága is.
A versenyben egyes brigádok ki­
emelkedően szép eredményeket 
mutattak fel. így Szőke Sándor 
és Nagy Lajos a gyapotsarabo- 
lásban 240, Pázmár Katalin, Ku- 
kucska József és Ónodi Lajos 220 
százalékot teljesítet'ek. Ellenőr­
zés során megállapították, begy 
munkájukat minőségileg kifogás­
talanul végezték.

Elmaradlak 
a polgári járás 

íermelőszőrelkezclei 
ős csoportjai

Az egyelésnek eddig 30, a nap- 
raforgőkapáíásnak 50 százalékát 
végezték cl. A lemaradást hely­
telenül értelmezett versennyel 
akarták behozni, így 

a múlt beli figyelmeztetés el­
lenére is hanyagul, felelőtle­

nül dolgoztak.
Az ilyen munkáért nemcsak a 
rossz munkát végző tagok felelő­
sek, — persze elsősorban ók, — 
de felelősek érié a brigádvezet8k 
is, akik nem ellenőrzik megfele­
lően a rájuk bízott területen a 
munka minőségét. A hanyag dol­
gozók becsapják munkatársaikat, 
mert érdemtelenül és jogtalanul 
jutnak munkaegységhez, amiért 
nem dolgoztak meg becsületesen.

Becsapják az államot is, mert a 
rosszul megművel 1 földön nem 
tudnak annyit termelni, mini 
amennyit jó munkával el lehetne 
érni.

A polgári járás tszos-i sür­
gősen javítsák meg munka-, 

juka t,
hogy tőlük is példát vehessenek 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok, akik a tszcs-iöl vár­
ják a példamutatást.

Püspökladány 
megelőzte Debrecent

Járásaink közt egy hét éta a 
DÜSDÖkladányi járás halad az é:en.

Megelőzte Debrecent. Ott már be­
fejezés elölt áll a dohánypalánták 
kiültetése, míg a mák és cukor­
répa sarabolását 100 százalékig 
elvégezték. Hamarosan készén 
lesznek a cukorrépa és burgonya 
első kapálásával is. A verseny 
második helyezettje Hajdúböször­
mény város és 'Debrecen a harma­
dik helyre került.

Fokozni kell a munkát a be­
rettyóújfalui, biharkeresziesi, 
de főleg a polgári járásban 1 

Nemhiába a járásban lévő tszcs-k 
nem járnak elöl példamutatással, 
az egyénileg gazdálkodók így jó 
példa hijján kezdettől fogva hátul 
kullognak a versenyben.

Hernyák elvtárs, a járási 
pártbizottság titkára mikor 
akar már komolyan utána­
nézni a hibáknak és mikor 
akarja járását az élenjárók 

mellé felsorakoztatni ? 
úgyszintén a járási tanács elnöke 
is tartsa mindennél fontosabb kö­
telességének, hogy községei ide­
jében elvégezzék a soronlévö nö­
vényápolási munkákat!

Sürgősen belicll fejezni 
a szénakasa-,álásí

A növényápolás mellett Igen 
fontos a még le nem kaszált dű­
lők, vasúti töltések, árkok azoni 
nail lekaszálása.

A MÁV és útfenntartó Vál­
lalat sorozatos figyelmeztetés 
ellenére még mindig nem 

szervezte meg a munkát. 
Súlyos hiba az is, hogy az Erdő- 
gazdaság I. téglás! üzemegységé­
nek 800 holdas erdejébe, ahol az 
aljfü levágásából mintegy 16.000 
mázsa zöldtakarmányt lehetne, 
nyerni, összesen 7 kaszást állítot­
tak be. így nem lehel a munká­
nak nekifogni. Az illetékesek lás­
sanak hozzá a kaszálás azonnali 
és komoly megszervezéséhez. Biz­
tosítsanak a Munkaerőgazdálko­
dás segítségével megfelelő számú 
embert! Gépállomásaink pedig 
minden kaszálógépet állítsanak be 
filkaszálásra!

Meghosssa h hitj áh 
a fémgyűjtést hetet

A Dolgozók Ifjúsági Szövetsége Központi Vezetőségének In­
téző Bizottsága tekintettel az ifjúság körében általánosan kifeje­
zésre juttatott kívánságra, javaslatot tett, hogy- a fémgyűjtés! he­
tet hosszabbítsák meg. A Népgazdasági Tanács elfogadta ezt n ja­
vaslatot és a, fémgyűjtés! hetet a jövő vasárnapig, május 27-ig be­
zárólag meghosszabbít otta.

Elutazlak Magyarországról
K. Szimonov és I). Ztsszlavszkij elvíársalt
Pénteken éjszaka elutazott ha­

zánkból Konsztantyin Szimonov 
elvtárs, Sztálin-díjas író, a Nem­
zetközi Újságíró Szövetség alel- 
nöke és D. Zaszlavszkij elvtárs 
a Pravda szerkesztőbizottságának 
és a Nemzetközi Újságíró Sző 

j vétség végrehajtó bizottságának 
tagja.

Búcsúztatásukra a pályaudva­
ron megjelentek Mihály fi Ernő 

I népművelési miniszterhelyettes, 
a Magyar Újságírók Országos 
Szövetségének ' elnöke, Bernát

György elvtárs, a Magyar-Szov­
jet Társaság országos titkára, 
Betten Oszkár elvtárs, a Szabad 
Néo szerkesztőbizottságának ve­
zetője, Illés Béla elvtárs, Kos- 
suth-díjas író, a Magyar írók 
Szövetsége elnökségének tagja. 
J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete, Ha. 
sev, a budapesti szovjet nagykö­
vetség kulturális attaséja és a 
szovjet nagykövetség több más 
tagja.

II spanyol tioSpzék készülnek 
a május 22-1 nagy tiltakozó tüntetésre
A május 22-re meghirdetett 

tiltakozó tüntetés előkészületei 
olyan hatalmas méreteket ölte­
nek, hogy már a madridi lapok 
is kénytelenek megemlékezni ró­
la. A lapok hangsúlyozzák, hogy 
a kormány a legsúlyosabb meg­
torlásokkal fenyegeti a tüntetés 
résztvevőit. Egyes cikkek meg­
említik, hogy megfenyegetik azo­
kat a dolgozókát, akik a kor­
mánytulajdonban lévő nyomda­

gépeket Fvaneo-ellenes röpcédu­
lák kinyomtatására használják 
fel s súlyos büntetéseket helyez­
nek kilátásba azok ellen az ipa­
rosok és kiskereskedők ellen, 
akik május 22-én nem nyitják ki 
üzletüket.

A párisi jobboldali France Soh­
in adridi tudósítója szerint a ha­
tóságok a spanyol fővárosban 
„komoly zavargások”-tól tarta­
nak.
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Rudolf Slansky elvtárs
Csehszlovákia Kommunista Pártja főtitkárának ünnepi beszéde

a Párt SO eres fennállásának évfordulóján
Csehszlovákia Kommunista Párt­

ja Központi Bizottságának a Párt 
megalakulása 30. évfordulója al­
kalmából tartott ünnepi ülésén 
Rudolf Slansky elvtárs, a Párt fő­
titkára mondott ünnepi beszédet.

— Harminc évvel ezelőtt -— 
kezdte beszédét Slansky — ala­
kult meg munkásosztályunk har­
cos élcsapata, Csehszlovákia Kom­
munista Pártja.
, _ 1919-ben és 1920-ban az új 
csehszlovák rendszerben még nem 
dőli el, hogy a további fejlődést a 
burzsoázia vagy a munkásosztály 
fogja-e irányítani. Ebben az idő­
ben a csehszlovák szociáldemo­
krata párt az Austro-marxizmtis 
befolyása alatt a burzsoá hatalom

megszilárdítását, mozdította elő. 
A szociáldemokrata párt ellenzé­
ke, amelynek vezetői Smeral és 
Zápoioczky. Pártunk megalakító! 
voltak, az opportunistákkal szem­
ben az orosz bolsevikok példáját 
akarta követni. A burzsoáziával 
szövetkezett szociáldemokrata ve­
zetők 1920-ban vérbe fojtották a 
hatalmas tömegsztrájkokat. A 
munkások kiontott vére megmu­
tatta a dolgozó népnek, hogy a 
felszabaduláshoz egyetlen út, az 
orosz bolsevikok útja vezet.

Az új Párt megalakulásánál 
nagy érdemei vannak Smeral és 
Zápoioczky elvtársaknak — mon­
dotta Slansky, — akik tudták, mi­

lyen felbecsülhetetlen érték a szé­
les néptömegekkel való kapcsolat.

Slansky elvtárs ezután a bur­
zsoázia nyers terrorja elleni küz­
delem éveiről beszélt, majd a 
Szovjet Hadsereg által felszaba­
dítóit csehszlovák nép győzelmét 
ecsetelte. Beszéde további során 
az 1948 februári eseményekről 
emlékezett meg.

—■ Harmincéves pártlört éne­
tünk mindenekelőtt arra tanít 
bennünket — mondotta befejezé­
sül, — hogy Pártunk bolsevik fej­
lődését csak az a testvéri támoga­
tás ‘ette lehetővé, amelyet a nem­
zetközi munkásmozgalomtó!, első­
sorban a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjától kapott.

Több női munkaerői a termelésbe!
íi Maavar Népköztársaság miniszteríanácsának határozata a termelésben résztvevő

nők számának emeléséről
Az egyre növekvő munkaerő- 

szükséglet fedezése, a nők élet- 
körülményeinek megjavítása, tech­
nikai és kulturális felemelkedésük 
előmozdítása érdekében a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 
nagyjelentőségű határozatot . ho­
zott a termelésben résztvevő nők 
számának emeléséről. A határozat 
intézkedik a feltételeknek biztosí­
tásáról, amelyek lehetővé teszik a 
nők lényegesen nagyobb szám­
ban való elhelyezkedését olyán 
szakmákban, amelyekben eddig 
kevés volt a női munkavállaló.

Ennek elöremozdítása érdeké­
ben: a minisztertanács előírta, 
hogy

a népgazdaság és az állam­
igazgatás minden Imiidén n 
felmerülő új munkaerő-szük­
séglet jelentős részét, általá­
ban 50 százalékát női munka­

erőkkel kell fedezni.
Az arány magasabb a közlekedés, 
valamint a kereskedelem és a 
szolgáltató vállalatok területén, 
ahol az adminisztratív és eladói 
munkakörökben mintegy 80 szá­
zalékban kell nőket alkalmazni. 

Erőteljesen fokozni kell a nők 
bevonását a szakmunkáskép­

zésbe,
A szakmunkásképző tanfolyamo­
kon általában 30—50 százalékos, 
a mezőgazdasági gép- és traktor- 
vezetői tanfolyamokon 50 száza­
lékos arányban kell a nők rész­
vételét lehetővé tenni. Az értel­
miségi pályákon ugyancsak javí­
tani kell a nők arányát. Ezért 
gondoskodni kell arról, hogy 

a középiskolát végző leányok 
közül a főiskolákon tovább 
tanuló leányok aránya ugyan­
olyan legyen, mint a fiúké.
A technikumok első osztályai­

ban 30—35 százalékra, a műegye­
temen és agráregyetemen 20 szá­
zalékra, a közgazdasági egyete­
men és főiskolán pedig 50 száza­
lékra kell emelni az elsőéves 
leányhallgatók arányát. A minisz­
tertanács intézkedik arról is, hogy 

a dolgozó nők szakmai fejlő­
dését minden vonalon előse­

gítsék.
Az üzemekben, vállalatoknál kü­
lönös gonddal támogassák az új 
munkakörbe került nőket mun­
kájuk megfelelő elvégzésében, 
'szakmájuk elsajátításában. Az 
arra érdemes, a szaktudásukat fo­
kozó nőket megfelelő arányban 
elő kell léptetni.

A minisztertanács elrendelte, 
hogy

a családos asszonyokat álta­
lában a lakóhelyükhöz közel 
fekvő munkahelyre kell be­

osztani,
a házaspárok elhelyezésénél pedig 
ügyelni kell arra, hogy a férj és 
.feleség hosszabb időre ne szakad­
janak el egymástól. Abból a cél­
ból, hogy a nők fokozottabb mum-

' Ii

kavállalását lehelövé tegye a mi­
nisztertanács elrendelte:

A felemelt , ötéves tervnek 
megfelelően jelentősen emelni 
kell a bölcsődei férőhelyek szá­
mát és minden olyan üzemben, 
ahol 250 főnél több nő dolgozik, 
kis-bölosődéket kell létesíteni.

Azokon a területeken, ahol a 
bölcsődék és óvodák férőhely 
számában hiány van bölcsődék­
ben és óvodákban, csak olyan 
gyermekeket lehet elhelyezni, 
akiknek mindkét szülője dolgo­
zik.

A bölcsődékben, óvodákban, 
iskola-napközi otthonokban az 
élelmezést meg kell javítani és 
az ellátásért egységes térítési 
rendszert kell bevezetni.

Az említett intézmények nyil­
vántartását úgy kell szabályoz­

ni, hogy a szülők gyermekeiket 
minden műszak tartamára el­
helyezhessék.
Elrendelte végül a miniszterta­

nács, hogy
a. munkában álló nők háztar­
tási mimlqyának megkönnyí­
tésére külön tervet kell kidol­
gozni, amely foglalkozik a 
közétkeztetés kiterjesztésével, 
a mosodák munkájának meg­
javításával, a háztartási kis 
gépek és eszközök fokozott 
gyártásával és forgalom ba- 

hoza falával
és más hasonló intézkedésekkel. 
Foglalkozik az üzletek nyitvatar­
tási idejének ilyan szabályozásá­
val is, amely lehetővé teszi, hogy 
a dolgozó nők munkájuk után 
elvégezhessék bevásárlásaikat.

A breai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága jelenti május 
18-án:

A néphadsereg egységei, szoros 
együttműködésben " a kínai ön­

sikeresen visszaverik az angol 
amerikai Intervenciósok ellentá­
madásait, dél felé vetik vissza 
őket és súlyos veszteségeket 
okoznak nekik emberben és hadi-

lcéntesekkel, minden arc vonalon anyagban.

Grosiiilio «*Iv$ár§ Isseiét leleplezte 
a nyugatiak cselszövéseit

A francia lapok nagy figyelmet 
álfai a külügyrrraíszterheiycilesek 
latnak. A szovjet küldöttség ezzel 
nyugati hatalom képviselőinek indít 
napirendbe egy különleges meg jegy 
metország demiliiarizálására vonali 
elésében végleges megegyezés nem 
lapok jelentős része is kénytelen e 
feszítéseit a megegyezés érdekében 
dig szívesen rágalmazta a Szovjet 
niszlerheiyettesek tanácskozása 54 
jel részről érezhető engedmény tör 
hogy az Egyesült Államoknak nché 
időnyerésre.
A pénteki ülésen elsőnek Parodi 

szólalt fel. Előbb ismertette, hogy a 
Szovjetunó engedményeket telt a 
megegyezés érdekében. Később 
azonban igazolni próbálta, hogy a 
három hatalom miért nem hajlandó 
hasonló lépéseket lenni az Atlanti 
Egyezményre és a különböző or­
szágokban lévő amerikai támasz­
pontokra vonatkozó kérdésben.

Parodi után Davies ismételte meg 
francia kollegájának kifogásait. 
Gromiko elvtárs, a Szovjetunió 
képv selője válaszában az Atlanti 
Egyezmény és az amerikai katonai 
támaszpontok kérdéséről a követke­
zőket mondotta: A szovjet küldött­
ségnek az a véleménye, hogy ezt a 
kérdést az általunk előterjesztett 
fogalmazásban szintén a külügymi­
niszterek tanácsának kell átadni. 
Edd'g Qz az egy fogalmazás ál! 
rendelkezésünkre és más szövege­
zést nem terjeszthetlek elő. Mi va­
lamennyien egyetértünk abban —

szeri le’nek a szovjet küldöttség 
legutóbbi ülésén beterjesztett javas- 
a javaslatával hozzájárult a három 
vány óhoz, hogy vegyenek be a 
zést, amely kimondja, hogy a Né- 

;ozó alpont napirendi helyének kér. 
jött lejre. Még a pár si burzsoá 

jismerni, a szovjet küldöttség erő- 
I. A Populairn, amely különben min- 
uniót, elismeri, hogy ,.a külügymi- 
filését nevezetessé teszi, hogy szov- 
tént”. A Liberation megállapítja, 
z lesz alkalmas ürügyet találni az

mondotta —, hogy a külügyminisz­
terek tanácsának ülésszakán meg­
kell vitatni a nemzetközi feszültség 
okainak és következménye nek, va­
lamint a négy halalom közötti vi­
szony megjavításának kérdését. 
Egyetlen tárgyilagosan gondolkodó 
ember sem tagadhatja azt az egy­
szerű tényt, hogy az Atlanti 
Egyezmény cs az amerikai katonai 
támaszpontok kérdése közvetlenül 
kapcsolatban van a négyháia’om 
közötti viszony megjavításának 
kérdésévé’.

— Ilyen támaszpontok 'élesítése 
rontja a viszonyt a Szovjetun ó és 
a három nyugati hatalom között és 
elsősorban a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok közölt, mert az 
Egyesült Államok egyre több és 
több ilyen katonai támaszpontot lé­
tesít — hangoztatta Gromiko elv- 
társ.

A következő ülést május 19-rc 
fűzlek ki.

A Literaturnája Gazeia
a koreai hadműveletekről

P. Krajnov, a Liternaturnája 
Gazetában, a koreai hadművele­
tekről szóló szemléjében ezeket 
írja:
_Koreában minden frontsza­

kaszon tovább folynak a kemény 
harcok. A koreai néphadsereg és 
a kínai önkéntesek alakulatai 
sikeresen verik vissza az ellen­
ség dühödt ellentámadását. Mint 
a Reuter-ügynökség is elismeri, 
a néphadsereg nyomása egyre 
erősödi]:. A koreai néphadsereg 
és a kínai önkéntesek a legutóbbi

harcokban a betolakodók csapa­
tainak újból óriási veszteségeket 
okoztak. Nagy veszteségeket, 
szenved a beavatkozók légihad - 
ereje Is.

krajnov példákat idéz arról, 
hogy az angol, a francia, a hol 
land és a többi zsoldos katonák 
rendkívül elégedetlenek az ame­
rikai parancsnokság cselekedetei­
vel. Az amerikai paracsnokság 
az amerikai csapatok visszavonu­
lásának. fedezésére veti be őket

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!“ 
új száma

Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!” legújabb 
száma. A. vezércikk a békeegyez­
ményért folyó harc fellendülésé­
vel foglalkozik. ,,A békeegyez­
ményért!’’ közös cím alatt jelen­
téseket közöl a lap Franciaor­
szágból, Kínából, Lengyelország­
ból, Brazíliából, Finnországból és 
az USA-ból. Tág teret szentel a 
lap Csehszlovákia Kommunista 
Pártja megalapítása harmin­
cadik évfordulójának. A többi 
között közli Antonin Zápotoczky 

rr

és Vaclav Kopecky cikkét. „A 
franciaországi általános válasz­
tások és a Francia Kommunista 
Párt harca a béke kormányáért’ 
címmel Etienne Fajon, „A Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Ellenőrző Bizottsága munkájá­
nak tanulságai” címmel Kiss Ká­
roly írt cikket. Közli a lap Lili 
Beiisova, az Albán Munkapárt. 
Központi Vezetőségének titkára 
„A Titő-klikk — az albán nép 
legádázabb ellensége” című cik­
két, Jan Marek Politikai Jegy­
zeteit és bő információs anyagot.

Őrizetbe vettek egy feketéző volt baromfikereskedőt
A rendőrség az elmúlt napok­

ban őrizetbe vette B. Nagy Fe- 
rencné nyiracsádi volt baromfi- 
kereskedőt, aki előbb 320, majd 
ti00 kiló búzát feketén megeről­
tetett a buzitapusztai malomban. 
Úgy a lisztet, mint a korpái Deb­
recenbe szállította cs itt fekete

áron értékesítette. B. Nagyná ok­
ira'.hamisítást is elkövetett, mert 
meghamisította gabonalapjá.1 és 
ezzel félrevezette a hatóságokat.

A feketéző volt oaromfikeres- 
kedö ellen az eljárás megindult, 
ügyét rövidesen a járásbíróság 
tárgyalja.

Személyszállító vonalok érkezése és indulása
Debrecen állomáson
ÉRKEZIK

Budapest Nyugatiról—Debrecenbe:

1951 május 20-tól
INDUL

Debrecenből—Budapest Nyugatira
Indul

Gyors 23.00
Érkezik

2.42 Gyors
Indul
3.54

Érkezik
8.10

Személy 22-08 4.46 Gyors 5.57 1001
Gyors 7.10 11.23 Személy 9.26 15.21
Személy 7.34 13.17 Sebes 13.45 17.45
Sebes 12.20 16.51 Gyors 16.52 20.55
Gyors 17.35 21.54 Személy 22.37 5.13

Nyíregyházáról—Debrecenbe
Indul Érkezik

Gyors 5.00 5-47
Személy 5.17 6.46
Személy 7.45 9.04
Sebes 12.44 13.31
Személy .13.53 15.15
Gyors 15-55 16.42
Személy 17.37 19.05
Személy 20.35 22.00
Püspökladányból—Debrecenbe

Indul Érkezik
Személy 5.36 6.50
Személy 19.20 20.24

Tiszalökről—Debrecenbe

Személy
Személy
Személy
Személy

Indul
3.25
4.0(1
8.50

14.22

Érkezik
515
6.37

11.10
16.15

Nyírábrányből—Debrecenbe

Indul Érkezik
Személy 4.25 6,30
Személy 10-30 13.00
Személy 19.04 21.00

Mátészalkáról—Debrecenbe

Személy
Szemé'y
Személy
Személy
Személy

Indul
1.10
3.40

10.45
13-25
17.56

Érkezik
3.35
7.10

13.10
16.24
20.45

Ohatpuszlakócsról—Debrecenbe
Indul Érkezik

Személy 7.30 9.15
Személy 17.08 19.15

Debrecenből—Nyíregyházára

Gyors
Személy
Személy
Gyors
Személy
Személy
Személy
Gyors

Indul 
2-52 
5.20 
7.49 

11.33 
14.14 
17.20 
19.51 
22.04

Dcbrecenból—Püspökladányba
Indul Érkezik

Személy 15.28 16.36
Személy 17.30 18.42

Debrecenből—Tiszalökre

Érkezik
3.40
6.58
9.14

12.20
15.46
18-49
21.19
22.53

Személy
Személy
Személy
Személy
Személy

Indul
4-56
9.30

14.25
18.10
22.10

Érkezik
7.15

11.22
16.52
20.34
23.45

Személy 18.38 21.10 Debrecenből-—Füzesabonyba
Füzesabonyból—Debrecenbe

Személy
Indul Érkezik

Indul Érkezik 4.56 7.40
Személy 3-35 7.05 Személy 9.30 13.05
Személy 10.05 13.25 Személy 9.50 13.05
Személy 14.15 17.40 Személy 14.00 17.18
Személy 18.22 21.30 Személy 18.00 21.55

Indul Érkezik Indul Érkezik
Személy 5.24 6.55 Személy 3.50 5.03
Személy 9-44 11.00 Személy 8-00 9.18
Személy 15.20 16.35 Személy 13.35 14.53
Személy 21.05 22.20 Személy 17.55 19.28
Vértes-Nagylétáról—Debrecenbe Debrecenből-—Nagvléta-Vértpsri'

Indul Érkezik Indul Érkezik
Személy 5.36 6.58 Személy 7.55 9.26
Személy 13.50 15.50 Személy 14.18 15.31
Személy 19.20 20.35 Személy 17-48 18.59

Debrecenből—Nagykcrekibc
Indul Érkezik

Személy 7.30 9.30
Személy 14-40 16.35
Személy 17.20 20.05

Debrecenuől—Mátészalkára

Személy
Személy
Személy
Személy
Személy

Indul
5.10
7.35

14.00
17.50
22.15

Érkezik
8.00

10.02
16.55
20-32
0.55

Debrecenből—OhaTpusziakőcsra

Személy 
Személy

indul
5.20

15.00

Érkezik
7.10

16,15

licl|
a belli

463 hold szántó é.^
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jvjehéz ezt a kettői 
viszonyba hozni! Dcf 
volna nehéz, hiszen ed 
rsak három hold és e| 
zetöl föld jut!

Lehet-e így nagyüj 
kodást folytató ? Hé 
pen lehet, de a tagoki 
sovány keresethez I 
csekélyke három hoj
hozamából-

Mit lehet és mit
nálni ? ,

Ezt a nehéz es su, 
kellett megoldania 

Lenin” tszcs-nek azl 
szál, hogy a tavalyin! 
ményt és minden ledcl 
kaegységért magasai 
több terményt kapja] 

Eceedi József elvi' 
alapszervezetének pá 
lálta meg az egyeli]
elfogadható megoldói

_ Belterjes gazdái
rátérni!

45 hold ker|

Fontolóra vették 
Igaz ugyan, hogy a 
nek többsége gyeng 
homok, de azért vanl 
talaj is, amiben a sil| 
vei már az idén is 
nyékét lehet majd el él 
haltértészete! létesitef 
városhoz is közel 
gyorsan a piacra leli 
az árut. Végül a p: 
kereslet a kertészed 
iránt, hiszen a város hl 
szaporodik a fogyasd 
új ipari vállalatok éj 
szó, mint száz: nem | 
zetni a keltre, viszont 
munkát fordíthatnak 
re, mintha azon a 
rozsot termelnének, 
vedelem is ennek meg 
ban emelkedik. így 
a konyhakert éezetnd 
irányzat szerint 10 lj 
ték a keltet. De évii 
meg az étvágy, előbll 
a tízből, majd ítáko.l 
tőtoerl beszédének f 
alapján elhal á m/,' | 
tarlóba is veinek kéj 
nyékét, még perli; 
nyári káposztái, kel 
karalábét. Így a kér 
lés alá vont terület 
45 holdat.

Végül, a megyék 
arra is gondolt Ecsc 
a „Lenin" tszcs-nel- 
blnek is — biztosítaj 
helyet a debrecenj 
debreceni tanács eza 
Tegnap már a ..Led 
rábati megkezdték 
ma árusítását 

De míg ide eljutni] 
kát kellett elvégező 
tagjainak és rezeU

10 hold gyűl
Már kora tavasai 

10 hold gyümölcsöj 
Jonathán, London 
csemetéket, kajszin! 
tek el — a fák 
inegfogamzottak 
holdat málnával. .1 
öntetüen elhatároz!! 
következő évek som 
gyümölcsöt ültetnc| 
kosokon.

— Inkább terme 
mölesöt, mint kevd 
napraforgót — md 
tagok. De bizony 4 
nyü a fordulat. SoJ 
széd, sok fel világos 
lett hozzá.

De a tíz hold gil 
az egy hold málna I 
a kezdet voll! UgJ
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ékről
^tolakodók csapa- 
pásl veszteségeket 

•f veszteségeket 
,’atkozók légihad-

fiákat idéz arról, 
I a francia, a hol- 

zsoldos katonák 
nőtlenek az ame- 
liság cselekedetei- 
Icai paracsnokság 
Ipátok visszavonu- 
jén? veti be ókét.

fokráciáérl!“
cky cikkét. ,, A 
iltalános válasz­
úéin Kommunista 
:ke kormányáért“ 

Fajon, ,,A Ma- 
Pártja Központi 

itsaga munkája- 
címmel Kiss Ká- 
Közli a lap Llri 

Mbán Munkapárt 
őségének titkára 
— az albán nép 
is égé’’ című cik- 
: Politikai Jegv- 
irmációa anyagot.

fikereskedőt
p. B. Nagy né ok­

elkövetett, mert 
gabonalapjá; és 

a hatóságokat, 
t óaromfikeres- 

lijárás megindult, 
a járásbíróság

indulása
120-íól

u L
lapest Nyugatira
Indul ‘ Érkezik
3.54 8.10
5.57 1001
9.26 15.21

13.45 17.45
16.52 20.55
22.37 5.13
Nyíregyházára
Indul Érkezik
252 3.40
5.20 6.58
7.49 9.14
1.33 12.20
4.14 15.4.6
7.20 1849
9.51 21.19
2.04 22.53
iispökladányba
Tndul Érkezik
5.28 16.36
7.30 18.42
—Tiszalökre
Indul Érkezik
4 06 7.1.5
9.30 11.22
4.25 16.52
8.10 20.34

>2.10 23.45
Füzesabonyba
indul Érkezik
4.56 7.40
9.30 13.05
9.50 13.05
4.00 17.1.8
8.00 21.55
r.Nirábránvba
[Indul Érkezik
kőO 5.03
8 00 9.18
p.3n 14.53
/ 5ő 19.25
ff.vléta ■Vértesre
indul Érkezik
r.,x) 9.26

18 15.31
F 48 18.59
kagykerekibe
rnrl'ú Érkezik
F.30 9.30
»40 16.35
r.-O 20.05
Mátészalkára
indul Érkezik
S.10 8.00
.35 10.02

[.00 16.55
no 20-32
.15 0.55
aTpu»z lakócsra
Indul Érkezik
6.20 7.10

no 16.45

Belterjes gazdálkodásra tér át 
a bellegelői „Lenin“ termelőcsoport

A clmlfenszki vlzicrőműbefárata

4(t3 hold szántó és hozzá 153
*a Nehéz ezt a kettőt egészséges 
viszonyba hozni! De liogyis ne 
volna nehéz, hiszen egy-egy tagra 
,„ak három hold és egy pár négy­
zetöl föld jut!

I,ebet-e. így nagyüzemi gazdál­
kodást folytatni? Hát lehetni ép­
pen lehet, de a tagok bizony csak 
sovány keresethez juthatnak a 
csekélyke három hold szántóföld
hozamából.

M1t lehet és mit kell itt csl-

^Ezt a nehéz és súlyos feladatot 
kellett megoldania a bellegelői
Lenin" tszcs-nek az idén tavasz­

ul, hogy a tavalyinál jobb ered­
ményt és minden ledolgozott mun­
kaegységért magasabb összeget, 
több terményt kapjanak a tagok.

Ecsedi József elvtárs, a tszcs 
ftiapszervezeténck párttitkára ta­
lálta meg az egyetlen helyes és 
elfogadható megoldást.
„ Belterjes gazdálkodásra kell 

rátérni!

45 hold kertészet

Fontolóra vették a kérdést. 
Igaz ugyan, hogy a tszcs földjei­
nek többsége gyenge minőségű 
homok, de azért van benne olyan 
talaj is, amiben a siker reményé­
vel már az idén is szép eredmé­
nyeket lehet majd elérni, ha kony­
hakertészetet létesítenek .rajta. A 
városhoz is közel van a tszcs, 
gyorsan a piacra lehet szállítani 
az árut. Végül a piacon nagy a 
kereslet a kertészeti termékek 
iránt, hiszen a városban állandóan 
szaporodik a fogyasztók száma, 
új ipari vállalatok épülnek. Egy 
szó, mint száz: nem fognak ráfi­
zetni a keltre, viszont sokkal több 
munkát fordíthatnak a kertészei­
re, min‘ha azon a területen csak 
rozsot termelnének. Persze, a jö­
vedelem Is ennek megfelelő arány­
ban emelkedik. így fogtak neki 
a konyhakertészetnek. Az elő­
irányzat szerint 10 holdra tervez­
ték a kertet. De evés közben jön 
meg az étvágy, előbb 15 ho'd let: 
a tízből, majd Rákosi elvtárs ok­
tóberi beszédének tanulságai 
alapján elhatározták, hogy a 
tarlóba is vetnek kertészeti növé­
nyeket, még pedig tlz-tiz hold 
nyári káposztát, kelkáposztát és 
karalábét. így a kertészeti müve 
lés alá vont terület az idén eléri a 
45 holdat.

Végül, a megyében legelőször 
arra is gondolt Ecsedi elvtárs, hogy 
a „Lenin” tszcs-nek — és a töb 
bin ok is — biztosítani kell árusító 
helyet a debreceni piacon. A 
debreceni tanács ezt meg is telte 
Tegnap már a ,,Lenin” tszcs sát­
rában megkezdték a zöld hagy 
ma árusítását. . .

D= míg ide eljutottak, sok mun­
kát kelteit, elvégezniük a. „Lenin" 
tagjainak és vezetőségének.

10 Hold gyümölcsös
Már kora tavasszal nekifogtak 

10 hold gyümölcsös elültetéséhez. 
Jonathán, London Pepin almafa- 
csemetéket, kajszinbarackot ültet­
tek el — a fák közben szépen 
mcgfogarnzotlak — és még egy 
holdat málnával. A csoport egy­
öntetűen elhatározta, hogy az el­
következő évek során egyre több 
gyümölcsöt ültetnek el a homo­
kosokon.

— Inkább termelünk sok gyü­
mölcsöt, mint kevés rozsot, vagy 
napraforgót — mondják most a 
tagok. De bizony nem volt köny- 
nyü a fordulat. Sok meggyőző be­
széd, sok felvilágosító munka kel­
lett hozzá.

De a tíz hold gyümölcsös, meg 
az egy hold málna elültetése csak 
a kezdet voll! Ugyanekkor csős­

tül állt a tavaszi munka is, a ve-1 
tés, meg a szántás. Időre megbir­
kóztak mindezzel, a kerttel is. ]

Hogyan ?
— Jó munkaszervezéssel.

531 hízó
Három brigád alakult meg a 

tavasszal. Az egyik felelős az ál­
lattenyésztésért . ..

Van Is miért felelni! 55 szarvas- 
marha, 16 ló, ■ 40 anyakoca, 140 
malac és 531 hízó (!) a csoport 
állatállománya! Hozzá jön még 
ehhez mintegy 620 baromfi.

Az állatokat jól gondozzák, az 
istállók tiszták. A brigád jó mun­
kájáról tanúskodnak a tiszta mar­
haistállók.

A második brigád megkapta az 
egész gyapot'crüle'.ct, az egész 
gyümölcsöst, szőlőt és a konyha­
kertet. Ez a brigád négy munka­
csapatra oszlik. Dolgoznak-e? Bi­
zony becsületesen, rendesen dol­
goznak. Pénteken elég jó eső volt 
errefelé, de a brigád egyetlen tag­
ja sem hagyta abba a munkát. így 

„Lenin” munkacsapat végig­
dolgozta az esőt.

Az első brigád négy munkacsa­

patból áll. Egy a gyümölcsösben, 
kettő a kertben és a negyedik a 
gyapotnál dolgozik. Jó munkát 
végez a gyümölcstermelő „Micsu­
rin" munkacsapat: 340 százalékos 
teljesítményt ért el, tagjai Fórián 
József, Kiss János, Erdei Péter, 
Tóth István és Gáti Ferenc. A 
„Lenin” konyhakerti munkacsapat 
Böjti Antalnéval az élén 130 szá­
zalékot teljesített, ugyanígy a har­
madik brigádból Csiszár József 
munkacsapata.

így indultak neki jő munkával 
s a helyzet jó mérlegelésével az 
évnek a „Lenin" tszcs tagjai.

Ma már mutatkoznak az ered­
mények is: rozsból 11, árpából 16 
mázsás termést várnak, kétszere­
sét, a tavalyinak.

— Szorosan fogjuk a munka­
egységet is . .. — mondják maguk 
a tagok. — A tavalyinak kétsze­
resét szeretnénk elérni . ..

Ha kifejlődik a verseny a bri­
gádok és munkacsapatok között, 
ha valóban vigyáznak a munka­
egységekre s továbbra Is jó mun­
kál végeznek, akkor elérik célju­
kat. Tavaly 16 forintot fizettek ki 
munkaegységenkint...
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A Vnlga-Doni c.ia'oma egyik legfontosabb építményének, 
jenszki vizierőmü nek a bejárata.

ciml-

Három új játszóterei kap 
Debrecen

A
lakó

játszótereket a külsőségen 
gyermekek részére lé'.esí ik. 

A játszótereken egy lengöhintát, 
három libikókát állítanak fel, 
egy-egy libikókán három lengő­
palló lesz. A kisebb gyermekek 
részére elkerített sá'gahomokns 
játszóteret létesítenek. A játszó­

tereket a Nyugati soron, a Rocs- 
kay téren és a Homokkertben a 
Madách téren állítják fel. Az új 
játszóterek június közepére elké­
szülnek. A régieken levő hinták 
és libikókák rendbehozása folya­
maiban van.

Június első napjaiban tartják 
alakuló ülésüket 

Debrecenben a kémikusok
A debreceni kémikusok június 

első napjaiban alakítják meg helyt 
csoportjukat. Az alakuló ülésen 
vész tv esz a Tudományos Akadémia 
több 1agja< több Kossuth-díjas pro­
fesszor cs az összes debreceni kérni 
kus.

Az összejövetelen egyébként Rog­
ner Rezső elvtárs. a debreceni egye 
lem szerves kémiai intézel ének Kos- 
suIh-díjas tanára előadást tart szov­
jet unió beli útjáról és a szocializmus 
országában szerzett élményeiről, ta­
pasztalatairól.

Melyik ölSZ-csoport győz a mezőgazdasági 
versenyben a Rákosi-feiepi „öózsa“ 

TSZ-bezi?
A DISZ szervezet tagjai elhatá­

rozták a Rákosi-telepi „Dózsa” 
tszcs-ben, hogy a brigádokon belül 
6—7 tagból álló ifi-munkacsopor­
tokat létesítenek. Az egyik ifi cso­
portnak Lese d i Eszter a 
DISZ szervezet titkára —, a másik­
nak M óiius Erzsébet — DISZ 
vezetőségi tag — lett az irányítója. 
Megalakulásuk első napján ver­
senyre hívták egymást. Azóta lel­
kesen dolgozik a kél csoport.

Az a csoport, amelyet Ecsedi 
Eszter ifjúmunkás vezet, az ejmi.t 
hetekben igen szép eredményt ért 
el a cukorrépa egyelésében. Erős 
Gizella 150, Szilágyi Katalin 
130, 1 n c é d i István 120 százalékot 
teljesítettek.

De nem marad le a munkában a 
Mónus elvtársnő által vezetett cso­
port sem- Szívós munkájuknak 
me’g is van az eredménye: munká­
juk úgy minőségileg, mint mennyi­
ségileg igen sokat javult ! A ta­
gok közül Szilágyi Erzsébet

Kulákok — bárányharben
Nem múlik e[ nap, hogy egy-ket 

szabotáló kulákol ne lepleznének 
le az ellenőrök. Debrecenben az 
utóbbi napokban derült ki, hogy 
Uzsonyi András 70 holdas ebes! 
kulák a napraforgót nem kellő­
képpen előkészített talajba vetet­
te. Kocsis András 36 holdas kulik 
másképpen akart ártani a dolgozó 
népnek:: semmibe sem vette a ve­
téstervet. Fütyült az előírásokra, 
azt vetett, amit éppen jónak látott, 
így próbálja megnehezíteni az öt­
éves terv végrehajtását. Szilágyi 
Sándor bellegelői 42 holdas kuiák 
fel is szántott, el is vetette, amit 
kellett, viszont bízva abban, hogy 
ezek lilán már nem ellenőrzik, 
nem gyomtalanította cukorrépá­
ját, még a répa darabolását sein 
végezte el, holott már régen eljött 
az egyclés ideje is- Ugyanezt cse­
lekedte Dobi János bellegelői 48 
holdas kuiák is.

Már ezekből a példákból is meg- 
látszik, hogy a kulákok mindent 
elkövetnek, minden módot, eszközt 
megkeresnek, csakhogy ártsanak 
a dolgozó nép államának, a béke 
ügyének. Minden négyszögöl gyo- 
mos föld a háborús uszitókat se­
gíti, mert a béketábor erejét gyön­
gíti.

n díszes társaság
Vannak azonban agyafúrtabb 

kulákok is. akik nem ilyen egy­
szerű eszközökhöz fordulnak, aki­
ket éppen ezért nehezebb lelep­
lezni.

Egyik ilyen kulákcsalád — mert 
egy egész famíliáról van szó 
Kovács Sándorné 53 holdas kuiák- 
asszony családja. Voltaképpen négy 
családból áll a díszes társaság. Az 
özvegyasszony, Kovácsné, aztán 
kél fia. akik közül az egyik az 
„amerikás” előnevet kapta, mert 
Amerikában született, ott is élt 
hosszú ideig és ma is szeretne 
amerikai uralmat. Ennek az „ame- 
rikás”” Kovács Sándornak van 
egy testvére, István, meg egy só­
gora, Deák István, egy 60 holdas 
kulák csemetéje.

Kovácsék nem a szabotázs dur­

va eszközéhez folyamodtak. Ök 
középparasztoknak, sőt a homokos 
területüket hozva fel ürügyül, kis- 
parasz.toknak adták ki magukat, 
oly sikeresen, hogy még a tanácsot 
és a DÉFOSz-t is sikerült megté­
veszteniük.

Az özvegy bérbe adta ki föld­
jeit fiainak. Az egyiknek 18, a 
másiknak 16 holdat. De közösen 
munkáltatták meg a földet és 
együtt is laktak.

Á begyűjtést, az adót ily módon, 
mint kisparasztok fizették. Persze 
jóval kevesebbet, mint amennyit 
kellett volna.

Terményraktár a kuláimál
A télen egy felülvizsgálaton 

megnézték, hogyan s mint állanak 
termény dolgában. Váratlan meg­
lepetés érte a bizottságot, nemkü­
lönben a Uulákokat is, megtaláltak 
az udvaron elföldelve mintegy 
hatvan mázsa cukorrépát, ugyan­
ennyi tengerit, körülbelül 70 má­
zsa burgonyái és húsz mázsa lu­
cernát. A padláson pedig 10—12 
kereszt kicsépeleilen zabot és egy 
beadatlan lóbőrt.

Mostanában pedig ismét egy 
frissen nyúzott borjúbőrt leltek 
náluk.

A földjük? Jobb arról nem is 
beszélni.

Az ólakban nem kevesebb, mint 
63 sertés is volt — csontig sová- 
nyodva. Éppen csak lenglek már 
ezek az állatok. Mire tartották 
át őket? Titokban akarták meg­

hizlalni az eldugott tengerivel és 
feketén e.adni. Ahogy a borjút is 
valószínűleg levágták.

Szép ki® csokrot gyűjtöttek így 
össze a szabotázskísérletekből.

Miért tették ezt ? Miért nem la 
pultak meg? Miért nem bújlak 
meg a kisparaszt álarca alatt? 
Nem tudta megtagadni egyikük 
sem természetét: kulákok a demo­
krácia, a béke esküdt ellenségei, 
akik mérhetetlen gyűlöletüket 
semmiképpen nem tudják megfé­
kezni, ott ártanak, ahol lehet, ahol 
tudnak. Kulákok.

Bíróság elé kerültek. De ez nem 
elég. Tanulsága is van az esetnek: 
még fokozottabb éberséggpl fi­
gyeljük esküdt ellenségeinket, lep 
lezzük le akkor is őket, ha eset 
leg egy időre sikerül is bárány- 
bőrbe bú.iniok.

110, Ecsedi Irén 115, Szabó 
Juliánná 100 százalékos teljesít­
ményt ért el. Az igaz, hogy a cso­
portban dolgozik Fekete Mária 
ifjúmunkás is — nem régen lépetl 
be a termelőszövetkezetbe — aki­
nek jelenleg 80 százalékos a telje­
sítménye- Mónus elvtársnő és a ta­
gok azonban nem hagyják magára, 
elvtársi segítséget nyújtanak Fe. 
ketc Mária ifjúmunkásnak. Mun­
kamódszereik, tapasztalataik át­
adásával segítik, hogy ő is a többi 
fiatalokkal együtt jó munkát vé­
gezzen.

Igen helyes kezdeményezés gz, 
hogy a két csoport tagjai délben, 
ebédszünet alatt összeülnek, meg­
beszélik a délelőtt folyamán elvég­
zett munka eredményeit és hiá­
nyosságait.

A fiatalok jó munkája egyéb­
ként magával ragadja az idősebb 
dolgozókat is. F.zt bizonyítja az, 
hogy a brigádok tagjai a fiatalok 
példamutatása után elvégezték a 
cukorrépa sarabolást, a napraforgó 
cgyelcsét és a cukorrépa egyelés is 
befejezéshez közeledik.

*

Este, a napi munka után a fiata­
lok vidám éneklésétől hangos a 
szépen feldíszített DISZ-tereni. 
Ilyenkor szórakoznak, tanulnak a 
fiatalok- Az egyik sarokban a 
DISZ szervezet kultúrcsoportja elő­
adásra készül, amodébb több fiatal 
a politikai iskola anyagát tanulmá­
nyozza. A termelőszövetkezet ér'é- 
kes könyvtárát is gyakran látogat­
ják.

A „Dózsa" termelőszövetkezet 
fiataljainak további feladatuk, 
hogy az eddiginél még jobban és 
fokozotlabban vegyék ki részüket a 
termelésből, a tanulásból. Szélesít­
sék ki a versenymozgalmat, ne elé­
gedjenek meg az eddig elért ered­
ményekkel.

Napi munka után pihenést jelent 
és jövedelmet biz’osít a kézimunka

Vállaljon gobelin 
vagy blouze hímzés!.

Jelentkezni lehet levélben: 
NÉPMŰVÉSZETI 

ÉS HÁZIIPARI VÁLLALAT 
Budapest, V., Régiposta-u. 12. sz-

J
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Jó kádermunkával a kongresszusi 
határozatok megvalósításáért

A Pártkongresszus megszab 
feladatok jó végrehajtása céljából 
új szakkáderek tízezreire, Párt 
állami és gazdasági magas képzett' 
ségű káderekre van szükség. Ér 
tünk el már ezen a téren credmé 
nyékét. Függetlenített községi tií 
káraink száma ma lényegesen na 
gyobb, mint ezelőtt volt, járás 
pártbizottságaink káderfejlesztés 
terv szerint dolgoznak, elkészült a 
hatásköri lista, amely egy-egy ve­
zetőhöz osztja be a kádereket 
egyéni foglalkozásra. Javult a me­
gyében a Párt vezető szerveinek 
társadalmi összetétele is.

Még mindig nem mindenütt elég 
mély azonban annak felismerése 
amire Sztálin elvtárs tanít: ,,A ká­
der a Párt aranykészlete-’1 Még 
mindig a kelleténél többször hall­
juk a gyakorlati munka során: 
..nincs káder1’, vagy „nem megfe 
lelök a káderek”, tovább kell te­
hát javítanunk a kádermunkát.

Ezúttal a kádermunka néhány 
fontos kérdését vetjük föl.

Irta: FÜLÖP IMRE,
MDP Megyei Pártbizottság szervező titkára

biz
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A KÁDEREK MEGISMERÉSE, 
ELOSZTÁSA

„A helyes kiválasztás azt jelenti 
— mint Sztálin elvtárs tanítja — 
hogy megismerjük a kádereket 
gondosan tanulmányozzuk minden 
funkcionárius jó oldalát és hibáit, 
hogy Így alaposan ismerve, a fele­
lősség tudatában javasolhassuk 
funkcióba őket.”

A felületes kádermunka követ­
kezménye, hogy számos, a káderek­
re vonalkozó felületes, helytelen ja­
vaslat született. A felületes megis­
merésből fakad a helytelen elosztás 
is, hogy nem mindig megfelelő ká­
dert állítunk a megfelelő helyre, 
vagy a falusi tszcs pártszerveze­
teinknél káderhiányról beszélnek, 
s ugyanakkor a háromhetes pártis­
kolái végzett elvtársak nagy száza­
léka nincs funkcióba állítva.

Ahol jó a káderinimka, olt 
minden elvtársról van írásos 

anyag.
Fontos, hogy az önéletrajz ne 

csak néhánysoros legyen, vagy el­
avult. Nagy segítséget nyújtanak 
az iskolai jellemzések is. Mint a 
méhek a mézet, úgy kell gyűjte­
nünk a nyilvántartási anyagot, s az 
írásos anyag fejlődjön, úgy, ahogy 
a káderek fejlődnek. Jegyezzünk 
fel minden fontos, az elvtársak éle­
tével kapcsolatos eseményt: kitün­
tetés, pártiskola eredménye, ho­
gyan végzi munkáját, munkájának 
vagy magatartásának fogyatékos­
ságai, esetleges pártbüntetések, ja­
vaslat más beosztásra, munkatár­
saihoz való viszony stb- Az írásos 
anyagban foglaltak ellenőrzésének 
eszköze az információ. Információt 
szerezhetünk azoktól, akikre az elv­
társ önéletrajzában hivatkozik, 
munkatársaitól, feletteseitől, párt­
tagoktól, pártonkívüliektől, párt- 
szervezettől. Vegyük figyelembe, 
hogy ki az, aki az információt ad­
ja, s azt is, hogy 

a hiányosságok, amelyek ré­
gebbe,, fennálltak, még ma is 

fennállnak-* ?
Óvakodjunk attól, hogy egyoldalú 
információra építsünk, s attól is, 
hogy az információt valami nyo­
mozásfélévei akarnánk helyettesí­
teni. így nem használnánk, hanem 
ártanánk.

alaposan készüljünk, ne 
zuk azt a véletlenre.

Készítsünk munkatervet, hetekre 
előre tervezzük meg, hogy kivel 
mikor fogunk beszélgetni. Az a be­
szélgetés, amelyre lelkiismeretesen 
készültünk, igen jó hatással van a 
káderre, míg ha közömbösek va­
gyunk munkájával, problémáival 
szemben, úgy perspektívában, fel­
adatát nem ismerő, kezdeménye­
zéstől idegenkedő funkcionáriussá 
válik.

A beszélgetés legyen elvtár- 
sias, nyílt, őszinte.

Ha életrajzból vagy másról vala­
mit részletesen meg akarunk tudni, 
ne nyomozó stílusban, hanem 
egyenesen vessük fel, s ha a kér­
dés tisztázódott, azt mondjuk meg 
határozottan, nyugtassuk meg a 
kádert. Az elvtársak munkájukról 
szeretnek és tudnak a legtöbbet 
beszélni. Ne sajnáljuk erre az időt. 
Munkájában nézzük és adjunk ne­
kik tanácsokat, bíráljuk, neveljük, 
segítsük hibáik kiküszöbölésében. 
Amikor valakit más beosztásba he­
lyezünk,

nagyon sok függ a’tól, hogyan 
közöljük ezt vele.

Az ilyen beszélgetés segítheti, 
javíthatja az elvtársak munkáját, 
de össze is törheti a kádert. Értes­
sük meg vele, miért került sor az 
áthelyezésre, mutassunk perspek­
tívát, hogyan végezze új beosztá­
sában munkáját. Tudatosítsuk, 
hogy az áthelyezés nem mindig 
leváltás, s akit leváltunk, még az 
sem elveszett ember a Párt számá­
ra. A Párt számára csak olyan 
ember veszhet el, aki javíthatatlan 
bűnt követett el. A kisebb hibákért 
leváltott kádert figyelemmel kísér­
jük, hogyan dolgozik, 

igyekszik-c őszintén kijavítani 
a hibáit?

Ha igen, később foglalkozunk vele 
abból a szempontból, hogy milyen 
pártmegbfzást adjunk neki.

Nagyon fontos, hogy rendsze­
resen foglalkozzunk az újonnan 
beállított elvtársakkal, nagyrészt 
ettől függ az ő munkájuk. 

Készítsünk egy erre szánt fü­
zeibe feljegyzéseket a káde­
rekkel való foglalkozásról, 

írjuk be ebbe a nyilvántartásban 
eddig még nem szereplő, de jól 
dolgozó „szürke” elvtársakal. Ve­
zessük be ebbe a füzetbe, az. egyes 
elvtársak mire lesznek alkalma­
sak a párt iskola elvégzése után.

ly tehet szert minden funkcio­
nárius eddig még nem ismert szé­
les kádertartalékra.

Megyénkben a JB, VB titkárok 
egyrésze elmerül az operatív, ap­
ró feladatok végrehajtásában, 
nem Ismeri a terület egészét, nem 
tud ellenőrizni, nem jut Ideje a 
káderekkel foglalkozni, azokat 
nevelni. A párttitkár a Párt első 
képviselője a maga területén, 
ezért

a kádennunkáért is döntően 
felelős.

Nem lehet mellékes szempont szá­
mára, hogy kik fogják végrehaj­
tani a párthatározatokat. A párt­
titkár Irányítja a kollektív káder- 
munkát.

A jó ellenőrzés elősegtíi az ön­
álló kezdeményezést, ami nélkii- 
lözhc'.etlcn a párthatározatok jó 
végrehajtásában. Dimitrov eivtávs 
azt mondta: „akkor fejlődnek és 
növekednek a káderek a legjob­
ban, ha

önállóan kell konkrét harci 
feladatokat megoldanlok és 
érzik azért a teljes felelőssé­

get.”
Magyarázzuk meg jól a káderek­
nek feladataikat, hogy a munkát 
perspektívájában is lássák, le­
gyen lehetőségük önálló munkára, 
kezdeményezésre, újításra. Az 
újítás, a kezdeményezés nem el­
lentétes a centralizmussal, a fe­
lülről jövő utasítások maradékta­
lan végrehajtásával, sőt feltételezi 
azt. Az élet igen bonyolult, egy- 
egy utasítást máskép lehet az 
egyik, máskép a másik területen 
végrehajtani. Az élő gyakorlati 
munka szokatlanul új kérdéseket,

módszereket vet fel. Kezdemé­
nyezni annyit jelent, hogy a ha­
tározatokat magunkévá tesszük s 
azokat

nem mechanikusan, hanem a
helyi szükségletnek megfele­

lően alkalmazzuk. 
Szakítani kell a pártmunkában a 
mechanizmussal. Ragaszkodj unk 
az utasítások szelleméhez, de 
bátran kezdeményezzünk, nevel- 
jlik a kádereket újításra, új, fej­
lettebb munkamódszereken való 
gondolkodásra, azok alkalmazásá­
ra, a munkáért való személyes fe­
lelősségre. Általános szabályként 
ismerjük el, hogy ahol rosszul 
megy a kádermunka, a káderek­
kel való egyéni foglalkozás, ott 
a Párt egész munkájában zökke­
nők vannak.

Hogy nagy feladatainkat mara­
déktalanul megvalósíthassuk, be­
csüljük meg s fejlesszük káde­
reinket, a Párt aranykészletét.

I

NEMZETKÖZI SZEMLE
Az elmúlt hét során a kiilügy- 

mlniszterhelyeltesek párisi ta­
nácskozásán a szovjet küldöttség 
tovább folytatta erőfeszítéseit, 
hogy a nyugati külügyminiszter- 
helyettesek taktikázása ellenére is 
módot teremtsen a megegyezésre.

Míg a békelábor országai to­
vábbi termelési sikerekkel foltoz­
zák' békés építő munkájukat, az 
amerikai imperialisták és csatló­
saik tovább szövik háborús ter­
veiket. A

Nyugat-Németországban, a reak­
ciós választójogi törvény keresz- 
tülerőszakolása Franciaországban, 
az ENSZ szavazógép újabb szé­
gyenteljes határozata Kínával 
kapcsolatban — mind arra mutat­
nak, hogy az imperialisták fokoz­
zák a háborús készülődést. Részt 
kér ezekből a békeellenes intri­
kákból az imperialistic legveszet- 

népszavazás eltiltása | tebb láncos kutyája, Tito is.

A szovjet küldöttség újabb javaslata

v Ji : ’ A SZEMÉLYES 
BESZÉLGETÉSRŐL

A káderek megismerésének és 
nevelésének legfontosabb formája 
a személyes beszélgetés, az egyéni 
foglalkozás. Nem öncélú foglalko­
zásról van itt szó, hanem a káder­
nek a gyakorlati életben, a min­
dennapi munkában való megisme­
réséről. Az egyénj foglalkozásra

AZ ELLENŐRZÉSRŐL.
A PARTHATAROZATOK 

VÉGREHAJTÁSÁRÓL
A Párlkongreszus határozata 

hatalmas feladatokat állít elénk. 
A határozat csak a győzelem 

óhaját jelenti, de nem magát a 
yőzelmet” — tanit Sztálin elv­

társ. ,,A helyes vonalat, hogy 
megvalósítsuk, ahhoz káderek 
kellenek, akik megértik a Párt 
vonalát és magukévá teszik, mint 
saját vonalukat, akik át tudják 
vinni azt az életbe, akik meg tud­
ják valósítani a gyakorlatban és 
felelősséget tudnak vállalni érte. 
Küzdeni tudnak érte, védelmezni 
tudják azt. E nélkül nem fogjuk 
tudni megvalósítani az egyébként 
helyes politikai vonalat.”

A határozatok végrehajtását a 
káderek helyes kiválasztásán kí­
vül az ellenőrzés biztosítja. Sok 
helyen azt hiszik, hogy az ellen­
őrzés csak valamilyen külön e cél­
ra beállított apparátus feladata. 
Ez a. nézel mélységesen helytelen, 
teljesen ellentétes azzal, amit a 
tanítóink mondanak erről.

„Vezetni azt jelenti, hogy el­
lenőrizzük a hozott határoza­

tok végrehajtását."
Ebből az következik, hogy a veze­
tő legfőbb feladata az ellenőrzés.

A külügyminiszterhelyettesek 
május 17-i ülésén a Szovjetunió 
küldöttsége új javaslatot nyújtott 
be annak érdekében, hogy a Kül­
ügyminiszterek Tanácsa napirend­
jében megegyezés jöjjön létre. A 
szovjet javaslat elfogadja azt a 
megszövegezést Németország le­
fegyverzésének kérdésében; mely 
beiktatja a napirend szövegébe, 
hogy a Németország lefegyverzé­
sére vonatkozó alpont napirendi 
helyének kérdésében végleges 
megegyezés nem jött létre s ezt 
a külügyminiszterek maguk dönt 
sék el. Ugyanakkor a javaslat 
szerint a fegyverzet és a fegyve­
res erők csökkentésének kérdését, 
valamint az Atlanti egyezményre 
és az amerikai katonai pimasz- 
pontokra vonatkozó alpont napi­
rendi helyét is a külügyminiszte­
rek döntésére kell bízni. Gromiko 
elvtárs, a szovjet küldöttség veze­
tője hangsúlyozta, hogy' a szovjet 
küldöttség újabb engedményei 
megmutatják, hogy a Szovjetunió 
igyekszik elhárítani a nehézsége 
két.

Az amerikai Jessup és az angol 
Davies továbbra is tiltakoztak az 
Atlanti Egyezmény' és az amerikai 
támaszpontok kérdésének napi­
rendre tűzése ellen. Azt maga 
Jessup sem tagadhatta, hogy a 
szovjet javaslat újabb jelentős lé­
pés a megegyezés felé, de igyeke­
zett további akadályokat gördíte­
ni a tárgyalások útjába.

A bonni kormány 
alkotmányellenes 

határozata
A nyugatnémet bábkormány 

rendeletben tiltotta meg a népsza­
vazás megtartását Németország 
újrafelfegyverzése ellen és a né­
met békekötés megkötése mellett. 
A bonni belügyminisztérium ren­
deleté hazug módon az alkotmány­
ra hivatkozik a tilalommal kap­
csolatban. A düsseldorfi népszava­
zási főbizottság tiltakozott a kor­
mány' döntése ellen s kimutatta, 
hogy éppen a tilalom ütközik a 
bonni állam alkotmányába s így 
az Adenauer-kormány saját al­
kotmányát sem tartja tiszteletben. 
Tiltakozásukat eljuttatták Theo­
dor Heusshoz, a nyugatnémet ál­
lam köztársasági elnökéhez is.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német 
Demokratikus Köztársaság elnöke 
rádióbeszédben hívta fel az ország1 
népét a népszavazásban való 
résztvételre és a béke harcos vé­
delmére, Felszólította Hcuss nyu­

gatnémet elnököt, hogy' biztosítsa 
a népszavazás jogát Nyugat-Né­
metországban is. Nyugat-Német- 
ország dolgozóinak többek között 
ezt üzente: „A népszavazásnak a 
bonni kormány' által történt meg­
tiltása alkotmányellenes és jogi­
lag érvénytelen. Nemcsak jogo­
tok, hanem nemzett és demokrati­
kus kötelességetek is, hogy a nép­
szavazást megtartsátok. Ne tűrjé­
tek el az új rafel fogy vérzést, mert 
ennek következménye az ameri­
kai háború.”

Nyugat-Némctország dolgozói a 
népszavazás során bebizonyítják, 
hogy nem óhajtanak az amerikai 
imperialisták ágyútöltelékel lenni.

Választások 
F ranciaoir-szágham

A francia kormány amerikai 
parancsra újabb lépést tett abban 
az irányban, hogy a demokratikus 
szabadságjogokat felszámolja az 
országban. Nemrég fogadta cl a 
nemzetgyűlés jobboldali többsége 
az új választó jogi törvényt, amely­
nek az a célja, bogy a Kommu­
nista Pártot és a haladó erőket 
minél nagyobb mértékben meg 
fosszák a parlamenti képviselet­
től. Most a kormány kereszt ülei ő- 
szakolta, hogy az új választójogi 
törvény alapján június 17-én új 
választásokat tartsanak Francia- 
országban. A reakciós törvény 
alapján megszavazott választások 
megtartása a francia burzsoáziá­
nak a munkásosztálytól való fé­
lelmét tükrözi.

A Francia Kommunista Párt 
csütörtökön Párisban választási 
nagygyűlést tartott. A gyűlésen 
Jacques Duclos elvtárs, a Párt 
titkára nagy' beszédben Ismertette 
a Párt választási programját. 
Beszédének központjába a béke 
megvédését állította és ki jelen (et­
te: azok, akik a békére, a ke­
nyérre, a nemzeti függetlenségre, 
valamint a fasizmus eilen akar­
nak szavazni, szavazatukat csak a 
Kommunista Pártra adhatják.

IJjra működik 
az FASZ szavazógépe
Az amerikai imperialisták to­

vább mesterkednek a koreai há­
ború kiterjesztésén. A koreai fron­
ton új imperialista-bérenc, fasisz­
ta kormány zsoldosai is megjelen­
tek. A Tito-banda „önkénteseket” 
küldött a koreai harctérre, hogy 
harcoljanak a szabadságát védő 
hős koreai nép ellen. A Nemzet­

közi Vöröskereszt titkársága a hé­
ten egész sor jugoszláv katona 
haláláról értesítette hozzátartozói­
kat. A Tilo-klikknek ez az újabb 
aljas lépése megmutatja azt a fe­
neketlen aljasságot, amellyel a 
belgrádi hóhér és cinkosai a sza­
badságszerető népek, a békelábor 
erői ellen harcolnak.

Az Imperialisták azonban a ko­
reai néphadsereg és a kínai ön­
kéntesek csapásai miatt képtele­
nek a Wall Sireet pénzmágnásai 
parancsának eleget tenni. Fene­
ketlen aljasságukban a bakté­
riumfegyverrel való kísérleteiről 
és járványos betegségek terjesz­
tésétől sem riadtak vissza, ennek 
ellenére sem judnak megállni a 
szabadságáért küzdő néphadsereg 
csapásai elölt.

Az amerikai diplomácia most 
ismét ENSZ-beli szavazógépé' vet­
te elő. A>. ENSZ közgy űlés Politi­
kai Bizottsága, a Biztonsági Ta­
nács jogkörének megsértésével ha­
tározatot erőszakolt ki, mely' el­
tiltja a Kínai Népköztársaságba 
irányuló szállításokat. Maliit elv- 
társ, a Szovjetunió képviselője rá­
mutatott, hogy a közgyűlésnek 
nincsen joga ilyen határozatot hoz­
ni. A Szovjetunió küldöttsége nem 
hajlandó ennek a problémának n 
megvizsgálásában részt venni. Ha­
sonló álláspontra helyezkedett 
'Ukrajna, Bjelorusszla, Lengyelor­
szág és Csehszlovákia képviselője 
is. Kun, India küldötte is tiltako­
zott a javaslat ellen. Az amerikai 
szavazógép ennek ellenére elfo­
gadta a szégyen tel jes határozatot. 
Az ázsiai államok nagy része tar­
tózkodott a szavazástól.

Az amerikai imperialisIák újabb 
jogellenes cselekedete megmutat­
ta, milyen gátlástalanul állilják 
támadó terveik szolgálatába az 
Egyesült Nemzetek Szervezetéi.

A szovjet állami kölcsön 
jegyzés óriási sikere
Az Imperialisták háborús ké­

szülődéseivel szemben a Szovjet­
unió és a népi demokratikus or­
szágok újabb sikereket érnek el a 
békés építőmunka terén. A hét fo­
lyamán fejeződött be a Szovjet­
unióban az állami kölcsön jegyzé­
se. A 30 milliárd rubeles kölcsön 1 
a szovjet dolgozók közel négy és 
félmllllárd rubellel túljegyezték. A 
dolgozók lelkes nyilatkozataikban 
hangsúlyozták, hogy jegyzéseikkel 
újabb téglával akarnak hozzájá­
rulni a kommunizmus építésének 
gigászi alkotásaihoz. A Pravda 
vezércikkben foglalkozott a köl- 
csönjegyzés hatalmas sikerével és 
megállapította, hogy a szovjet 
nép újabb bizonyítékát adla ra­
gyogó hazafiságának.
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A felel
Kedden délelőtt tej 

Ernő elvtárs a felemeli 
lelkesedéssel, büszke öl 
országban ötéves tervil 
tárgyalt és elfogadott
emelkedésünk, békénk,]
„Agához, a gépek ors|
Magyarországhoz..

A debreceni dolgoj 
szólal meg.

Nagy II- -M
textilgyári sztahánl

ötéves tervünk céí 
mint öntudatos kommul 
érteitem és az első evtl 
reárn eső részét túl tel 
Hasonlóképpen csc'ekerl 
Textil'?várban a több: dl 
Az ötéves terv első eszi 
sikeres végrehajtása élj 
lünk jelentős emcinedéi 
tette: lakásomat heh] 
konyhabútort, szobabuti 
különböző háztartási f^ 
leet vásároltam.

A felemelt terv. tisl 
gyök vele, békctáborunl 
a szocializmus építéséti 
meg. Az én szakmám« 
tillparban Is oly gyors ] 
ami az elmúlt Horthy-rj 
elképzelhető sem volt. I 
sztahánovlsták tapaszt j 
mán előbb négy-öt gé] 
Pártunk Kongresszusa 
gép járatására tértem 
kozom munkateljesíti
erős harcosává válók a] 
nak. j

Dr. Pong or F
a tüdőszanatórlum iá 
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A felemelt tervről hessél Debrecen
Kedden délelőtt terjesztette a magyar országgyűlés elé Gerő 

Fi ihí elvtárs a felemelt ötéves tervtörvényről szóló javaslatot. Forró 
lelkesedéssel, büszke örömmel köszöntötték a dolgozók szerte az 
országban ötéves tervünknek Pártunk II. Kongresszusa által meg- 
tárgyaH és elfogadott módosítását. A módosított ötéves terv: fel­
emelkedésünk, békénk, függetlenségünk terve, út a vas és acél or­
szágához., a gépelt országához, az erős, jómódú, művelt, szocialista
Magyarországhoz.

X debreceni dolgozók alábbi 
szólal meg.

JSagy ff* Jóssefné
, textilgyári sztahánovista 

ötéves tervünk célkitűzéseit, 
mint öntudatos kommunista meg­
éltem és az első évben a Terv 
reáin eső részét túlteljesítettem. 
Hasonlóképpen cselekedtek itt a 
Textile várban a többi dolgozók is.
A 7. o áves terv első esztendejének
sikeres végrehajtása életszínvona­
lunk jelentős emelkedését jelen­
tette:" lakásomat bebútoroztam, 
konyhabútort, szobabútort, rádiót, 
különböző háztartási felszerelése 
két vásároltam.

A felemelt terv, tisztában va­
gyok vele, béketáborunkat erősíti, 
a" szocializmus építését gyorsítja 
meg. Az én szakmámban, a tex­
tiliparban is oly gyors a fejlődés, 
ami az elmúlt Horthy-rendszerberi 
elképzelhető sem volt. A szovjet 
sztahánovlsták tapasztalatai nyo­
mán előbb négy-öt gépre, majd 
Tártunk Kongresszusa után nyo’c 
gép járatására tértem át. így fo­
ltozom munkateljesítményemet, 
erős harcosává válók a békefront­
nak.

Dr. Pongor Ferenc
a ttidőszanatórlum igazgató- 

főorvosa

nyilatkozataiban népünk hangja

ránk, dolgozókra. Sok jő barátom 
jön most velem Debrecenből épí­
teni az új várost!

Dr. Kulin László
egyetemi tanár

A felme’t ötéves terv egy olyan 
klinikát biztosít számomra, olyan 
lehetőségeket nyújt, ahol a gyó­
gyításnak, a tudományos kutatás­
nak eddig soha nem remélt per­
spektívája nyílik meg előttev 
Nemrégiben egy teljesen kondíció 
nált osztályt állítottunk fel a gyér 
mekklinikám. A műszaki beren­
dezése olyan korszerű, kitűnő 
konstrukció, hogy ilyen csak egy 
van a fővárosban Is, de a szak­
éi tök megállapítása szerint a 
mienk azt is felülmúlja. A pesti 
200.000 forintba, a debreceni vi 
szón! — a műszaki és szellemi 
dolgozók ix-rzefogásából született 
 csupán 20 000 forintba került.

Takarékossági szempontból a 
konstrukció annyira tökéletes, 
hogy -több műszernek a mellőzé­
sét nélkiilözhetövé 'eszi, amellett 
többféle üzemanyaggal működ­
tethető.

A napokban indul meg egy tel­
jesen modem ambulanciának az 
építése. Váróhelyisége nem lvn, 
mert a cél az, hogy a beérkező 
fertőző beteget haladéktalanul 
egy üvegfalú vlzsgálófülkébe he­
lyezzük el, hogy a többi betegek­
kel ne érintkezhessen. Felépül 
még ebben az esztendőben a fülé­
szeti és kissebészeti mütölhelylség 
is a gyermekklinikán, így a cse­
csemőket nem kell majd távolabbi 
klinikákra szállítani.

ügy gondolom azonban, hogy 
ezeknek a terveknek a megvalósí­
tásával szorosan összefügg az is, 
hogy az élenjáró szovjet tudo­
mány eredményeit tervszerű ta 
nulással magunkévá tegyük. Ezt 
a célt szolgálta az elmúlt napok­
ban megtartott gy ennek gyógyá­
szati vándorgyűlés, ahol felhasz­
nálva a szovjet tapasztalatokat 
népi demokráciánk minden gyer­
mekgyógyászati problémáját meg­
tárgyaltuk. Ez a kongresszus al­
kalmas volt arra, hogy kutatá­
si!::-koak új és eredményes irány 
szabjon.

IOVATA 
M

DOLGOZÓ PARASZTOK 1
Kövessétek Ulveczki Sándort, a nagyhegyes; „Alkotmány” 
tszcs tagját, aki 220 százaié kra teljesítette normáját a gyapot 
sarabolásában !

VASUTAS SZAKSZERVEZET BERETTYÓÚJFALUI TITKÁRA!
Nem jelensz meg a SZOT helyi tanácsának ülésein. Végy 
példát a gépállomás üb. titkáráról, aki jó munkájával elősegíti 
a szakszervezet munkáját !

komadi és berettyóújfalui állami gazdasagok
VEZETŐI 1
Párosversenyben álltok a biharkercsztesl állami gazdasággal, 
de a nálatok folyó versenyről még felvilágosítást sem tudtok 
adnj. Sürgősen javítsátok meg munkátokat, fokozzátok a 
verseny lendületet !

(Beküldte: Tanka Judit, DÉFOSZ m. gazd. felelős.) 
HORIZONT KÖNYVÜZLET DOLGOZÓI!

Délelőttönként a kirakatban elhelyezett könyveket órá­
kon át süti a nap. Ilyenkor a napellenzőt miért nem hasz­
náljátok?

Elvtársak! Jobban vigyázzatok a dolgozó nép vagyonára!

Qhjarníás. uhui ú jult erávtd. (őqúk a munkához.
Debreceni és hajdú-bihari dolgozók az ország legszebb üdülőhelyein

Népi demokráciánk súlyos örök­
séget vett át a kapitalista társa­
dalomtól: a gümőkór problémájá­
nak megoldását. A múlt rendszer 
urai tétlenül nézték a magyar nép 
tízezreinek pusztulását és csak 
látszatintézkedéseket hoztak a 
„magyar betegség” megfékezésé­
re. A tőkés társadalmi rendszer 
ezt a kérdést nem is akarta meg­
oldani.

Egészségügyi kormányzatunk a 
gümőkór elleni küzdelmet állami 
feladattá tette. A felszabadulás 
után mindössze 37 tüdöbeteggon- 
dozó intézet maradt müködeské- 
pes állapotban, ezek számát 170-re 
emelték. A gumökóros betegek el 
helyezésére szolgáló ágyak szá­
ma 6200-ról 8300-ra emelkedett. A 
debreceni tüdőbeteggyógyintézet- 
ben tervünk második évében új 
modern tüdösebészeti mütő készül 
el — kétmillió forint előirányzat 
tál.

Felemelt ötéves tervünknek 
egyik legnagyobb eredményét szá­
momra ez az építkezés jelenti, 
mert így lehetőség nyílik arra, 
hogy dolgozóink egészségét az ed­
diginél tökéletesebben és gyor­
sabban helyre tudjuk állítani.

Kiss Sándor
a Dunai Vasmű dolgozója

Mit kaptam eddig a tervtől? 
Hosszú éveken keresztül itt Deb­
recenben a Magyar Állami Eötvös 
Lóránt geofizikai Intézetnél dol­
goztam. Fizetésem 102 forint volt 
hetenként — szűkösen megéltem 
családommal együtt.

Most a Terv révén Dunapente- 
lére kerültem, ott a szállítási osz­
tályon vagyok alkalmazva. Egy­
éves szerződést kötöttem, - - de 
továbbra is maradok. Azért jöt­
tem most Debrecenbe, hogy a 
Marx Károly út 102. szám alatti 
lakásomból elköltöztessem csalá­
domat a Dunai Vasmű városába 
Megvallom nehezen mentem el 
Debrecenből, de most már nem 
hagynám ott munkahelyemet 
Nagyszerű érzés az új szocialista 
város építőjének lenni. Keresetem 
is nagyon szép: havi 1400—1600 
forint a jövedelmem. Ott csak 
azok a naplopók, lógósok nem áll 
ják meg a helyüket, akik másutt 
— az ország bármely részében 
haragban vannak a munkával.

Nagy feladatok várnak ott

,A Magyar Népköztársaság bizto­
sítja a dolgozóknak a pihenéshez és 
üdüléshez való jogát. E jogot a Ma­
gyar Népköztársaság a törvényes 
munkaidő, a fizetéses szabadság és 

dolgozók üdülésének megszerve­
zése útján valósítja meg.”

Dolgozóink ebiek a Népköziársa- 
águnk nyújtotta lehetőségekkel, üze­

mekből, állami gazdaságokból, ter­
melőszövetkezetekből és a többi 
munkaterületekről a dolgozók töme­
gei mennek az orszóig legszebb vidé­
keire hogy szabadságuk után újult 
erővel fogjanak a termelő munká­
hoz. II ajdil-Biharból eddig hatszáz 
dolgozó utazott Visegrádra, Lilla­
füredre, a Balatonra, Galyatetőre, 
Zebegénybe, Sopronba és az ország 
más üdülőhelyeire. A dolgozó nép 
gyönyörködik most a természet szép­
ségeiben és élvezi a nyaralás minden 
örömét.

Mikor tehette meg a dolgozó, a 
múltban, hogy nyaralni men jeni Erre 
Balló Károlyné textilgyári dolgozó 
adja meg a feleletet.

— Huszonkét éve dolgozom a gyár­
ban, soha sem kaptam egy nap 
szabadságot sem. Évröl-evre szomo­
rúan figyeltem, mikor a gyár autója 
megrakott kofferekkel elhagyta az 

; udvart. Tudtam, hogy most a vezér- 
gazgaió úr megy nyaralni. Sokszor 

egy hónapig sem tért vissza, Mi pe­
dig dolgoztunk megszakítás nélkül, 
hogy megkeressük a vezérigazgató 
úr nyaralási költségét. Egy nyáron a 
kisfiam szo.márköhögésber, megbete­
gedett, levegőváltozásra lett volna 
szüksége, hogy meggyógyuljon. Az 
igazató úr nem adott szabadságot, 
sőt fel volt háborodva, hogy ilyen 
kéréssel merészelek előjönni.

Balló elvtársnö Sopronban nyaralt. 
A napokban jött haza. Sokat pihent, 
szórakozott, megnézte a vidék neve­
zetességeit.

A Texlilgyárból Erdei Jánosné, 
Orosz Mihály Dóró Margit és Csáki 
Lajosné mennek ebben a hónapban 
üdülni. — Boros József né szta- 
hánovisia elvtársnö pedig munkájá­
nak elismeréseképpen külföldön tölti 
szabadságát.

Móricz Sándor elvtárs, vagongyd’-t 
sztahánovista a napokban jött haza 
Galyatetőről. Alig győzi élményeit 
elmesélni. Kiss Zoltán, Sztok Katalin, 
Sakfalvi Irén Mátraházára mennek a 
közeli napokban.

A dolgozók levelekben számolnak 
be élményeikről, boldog nyaralásuk­
ról munkatársaiknak. Pósa Sándor 
elvtárs a Hajdúnánási Állami Gazda­
ság tehenésze a dolgozókhoz küldött 
levelében többek között ezt írja:

„Görömbölylapolcán üdülök, ez az 
életem első nyaralása. Nagyon boldog 
vagyok. Eddig nem voltam túl a ná-

nási határon. Eleinte kissé félénk 
voltam. Eszembe jutott a mult, a cse­
lédsors, mikor vem számítottunk em­
bernek. De nemsokáig tartott. Az 
elvtársak nagyon kedvesek hozzám,

együtt járunk szórakozni, sokat be­
szélgetünk munkánkról örök emlékem 
marad ez az üdülés, ha hazamegyek, 
még nagyobb erővel fogok munkához, 
hogy ezzel járuljak hozzá megszépült

életem még szebbé tételéhez.’*
Ez a levél csak egy a sok közül. A 

dolgozók számos levélből fejezik ki 
örömüket és szilárd elhatározásukat, 
hogy ezután még fokozottabban dol­
goznak, hogy jövőre és minden év­
ben elmehessenek nyaralni és szor­
galmas munkájukkal minél hama­
rabb felépíthessék a dolgozók szo­
cialista országát.

Traktorok, gépek, felszerelések, háztartási cikkek 
készülnek az összegyűjtött fémhulladékból

Nagy a sürgés-forgás az Arany 
Bika előtti téren. A Melléktermék 
és Huladckgyüjtő Vállalatnak — 
a fémgyűjtés! hét idején itt
■van az egyik telephelye- D1SZ- 
fiatalok, úttörők, dolgozók napjá­
ban többször is fordulnak és ko­
csikon, ki pedig kosarakban, lá­
dákban hozza a szorgos munkával 
Összegyűjtőit lmlladékanyagot.

A hulladékhalom egyre növek­
szik s a délutáni urakra mar több 
mázsa vas- és fémhulladék gyűl -tt 
össze. A mennyiséget gyarapítja 
az a kis úttörő is, aki kerékpárján 
elhelyezett kosarakba hozta el na­
pi munkájának eredményét.

Többekben felmerült már a kér­
dés,
MIT CSINÁLNAK A VAS- ÉS FÉM­

HULLADÉKBÓL ?
A vagonok hosszú sora a vas- és 

fémhulladékkal megérkezik a cse­
peli, ózdi, vagy diósgyőri gyárba. 
Itt aztán megfelelő kiválasztás cs 
osztályozás után, megkezdődik a 
felhasználás,

A nyersvasat — mint ismeretes

Az acélt pedig nyersvasnak, külön­
féle fémhulladéknak és egyéb öt­
vöző anyagoknak Martin-kemen­
cékben történő újjraolvasztás révén 
nyerik. Minél nagyobb a rendelke­
zésre álló fémhulladék mennyisége, 
annál több acélt tudunk előállítani.

Az acélból és a szintén különfé-e 
eljárásokkal készített kovács- és 
öntöttvasból készülnek aztán a 
gépek, traktorok, mozdonyok, 
vasúti kocsik és sok más gépi fel­
szerelés. De nemcsak nagyobb^ gé­
pek hanem a lakosság szükség e- 
teit kielégítő edények, bútorok és 
más háztartási cikkek is készülnek 
az Összegyűjtőit és újraolvasztott 
fémből.

Nem szabad megfeledkeznünk a 
hazánkban folyó nagyarányú épít 
kezesekről sem, amelyek egyre 
több üzemei, lakás!, kulturális és 
jóléti épületeket adnak az ország 
dolgozó népének- Fém nélkül eze­
ket a hatalmas építkezéseket nem 
lehet elvégezni.

Népgazdaságunk módosított öt­
éves tervének minél előbbi teljesí­
téséhez napról-napra

TÖBB FÉMRE VAN SZÜKSÉG.
Éppen ezért az országnak, a dol­
gozó népnek igen nagy haszna 
van a vas- és színesfémhulladék 
felhasználásából. Minden tonna réz 
kiolvasztásához, minden tonna 
aluminium, ólom és ón előállításá­
hoz sok munka és anyag szüksé­
ges. Ha összegyűjtjük és beszol­
gáltatjuk a színesfémhulladékot, 
olcsóbb nyersanyagot adunk az 
üzemeknek, melyből olt különféle 
készítményeket állítanak elő.

így lesz az összegyűjtött vörös­
rézből a mozdony kazánjának

tűzszekrénye, az áramfejlesztő ge­
nerátor tekercse, a villanydrót — 
villany a falunak. Így lesz Szjkora 
András úttörő, Simon Jánosné, 
Nagy Gyula és a sok-sok dolgozó 
és fiatal által összeszedett hulla­
dékból esztergagép az üzemeknek, 
traktor a gépállomásoknak — fal­
vaknak, motorkerékpár a dolgo­
zóknak, lábasok, mosófazekak s 
egyéb háztartási cikkek a házi­
asszonyoknak.

Minden hazáját szerető dolgozó­
nak, fiatalnak, háziasszonynak sze­
mélyes érdeke, hogy úgy dolgoz­
zon a fémgyűjtés! hét hátralévő 
napjaiban hogy az újabb nyers­
anyagforrást jelentsen fejlődő 
iparunk számára.

Csehov: ELBESZELESEK
(RÉVAI 1950.)

Ha feltenné valaki azt a kérdést: kóklerek, tehát a cári rendszer ..csí­
ki az az író a világirodalomban, aki topái", a ki zsákmányolás Bólingató
egész írói munkásságát arra szentel- 
te, hogy lerántsa a leplet a nyárs­
polgári korlátoltságról, a kisvárosi 
élet sivárságáról, o. pénzeszsák előtti 

kohókban, vasércből olvasztják, dstoba hajbókolásról, kétségtelen:
Csehov nevét kellene kimondanunk. 
1860-ban született és I90i-ben halt 
meg. Közvetlen szemtanúja volt te­
hát annak a kornak, melyben 
Oroszország a maga belső és külső 
ellentmondásaitól terhelve a job­
bágyfelszabadítástól eljutott az első 
polgári forradalomig. Csehov job­
bágyszülőktől származik. Többek- 
között ez biztosította számára azt, 
hogy gátlás nélkül, a megcsontoso­
dott konvenciók félredobásával írja 
meg müveit. Az orosz vidéki kisvá­
ros „műveletlenségben és előítéle­
tekben senyvedezett, az öregek csak 
gőzfürdőbe jártak, a tisztviselők 
kártyáztak és vodkát vedeltek, a 
hölgyek pletykáztak, a fiatalság esz­
mények nélkül élt, a leányok éjjel- 
nappal a férjhezmenésről álmodoz­
tak és hajdinakását ettek, a férjek 
verték feleségüket s az utcán disz­
nók barangollak . . .“ Elbeszéléseinek 
„hősei“ ostoba dámák, piperköc ka­
tonatisztek, kocsonyásgerincű adó­
hivatalnokok. pöffeszkedő bojárok,

Jánosai. Ezekről lerántani a leplet: 
ehhez művészi tehetségen kiviil 
írói bátorságra is volt szükség. Cse­
hov bátor volt, s dacolt a cenzúrá­
val, Színdarabjait betiltották, regé­
nyeit elkobozták, de ez nem csök­
kentette egyre jobban kibontakozó 
nagyságát. Sőt. írásai egyre na­
gyobb mértékben terjedtek el s a 
nemsokkal később fellépő Gorkijjal 
együtt reprezentáns irányítóivá vál­
tak a progresszív irodalmi életnek.

Elbeszéléseinek nemrég megjelent 
két kötetes magyarra fordított gyűj­
teménye az író novelláinak javát 
adja. Ezeket az írásokat ma is igen 
nagy tanulsággal forgathatjuk. A 
komoly művészi teljesítményen és 
a történelmi hitelességen túl politi­
kai segítséget is nyújtanak, jóllehet 
azok a gazdasági és társadalmi kö­
rülmények, melyek Csehov típusait 
világrahozták, a szocializmust építő 
országokban megszűntek, vagy meg 
szünőben vannak. Azonban az anya­
gi hatalom felszámolása után e típu­
sok a kispolgári mentalitással féke­
zik az újért folyó harcot. S ezek el­
len ma elméleti és kultúrálls téren 
harcolni: nem jelent kis munkát.

FÖLDENYl LÁSZLÓ.
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„ÚJ GYŐZELMEK FELE“
Filmbemutató a Béke-filmszinházban

Ats első önálló, egész estét be­
töltő dokumcnt filmet fejlődő 
filmgyártásunk Pártunk 11. kon­
gresszusáról készítette. A film 
kockáin keresztül Ilii képet ka­
punk dolgozó népünknek a kon­
gresszust megelőző hetek lelkes 
munkájából: ott látjuk az ózdi, 
csepeli vagy a Hofherr-gyárban 
felvett képekben a vagongyári, 
bútorgyári, börgyári dolgozókat, 
akik a kongresszus sikere érde­
kében oly szeretettel, épp oly 
odaadással és áldozatkészséggel 
végezték munkájukat, mint ózdi. 
csepeli vagy Hofherr-gyári mun­
katársaik, Megelevenedtek azok 
a napok is. amikor a dolgozó pa­
rasztok Túrkevén, Nádudvaron 
és szerte az országban ezer­
számra Írták alá a termelőszö­
vetkezetbe, való belépési íveket, 
alt sorakoztak egymás mellett 
munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk, értelmiségünk, a 
kisemberek millióinak lelkes ké­
szülődése az „Uj győzelmek felé” 
című film kockáin.

fis aztán zászlók lobognak a 
napsütéses februári napon, a

vásznon látjuk: többszázezer dol­
gozó ünnepli a Hösök-terén tar­
tott nagygyűlésen népünk szere­
tett vezetőjét: Rákosi elvtársat, 
Pártunk vezetőit, a Nagy Bolse­
vik Párt megjelent képviselőit, a 
testvéri kommunista pártok kül­
dötteit.

Forog a vetítőgép: megeleve­
nedik a MÉMOSZ-székház dísz­
terme, a kongresszus színhelye. 
Halljuk Rákosi elvtárs, Gerő elv- 
társ referátumait, Farkas elv­
társ hozzászólásait, Jugyin elv­
társnak, a Bolsevik Párt küldöt­
tének üdvözlő szavait, Viliam 
Siroki elvtársnak, a Csehszlovák 
KP képviselőjének magyarul el­
mondott üdvözlését. A terem 
forr az ünnepléstől, hosszan él­
tetik a nagy Sztálint, ütemes a 
kiáltás: „Éljen Sztálin, éljen Rá­
kosi!” vagy „Sztálin! Rákosi!” 
éltetéstől visszhangzik a terem. 
Látjuk aztán Boross Józsefné 
elvtársnöt, Hajdú-Biliar kon­
gresszusi küldöttét is, aki telje­
sítményét 20 százalékkal emelte 
a kongresszus tiszteletére és több 
lemaradónak nyújtott elvtársi

segítséget. Néhány pillanatra fel­
tűnt Szabó István elvtárs, a Deb­
recenből elkerült altábornagy is 
és sorra dolgozó népünk legjobb 
fiai, kongresszusi küldötteink. 
Zúgott a tapsvihar akkor is, ami­
kor a koreai küldöttség adta át 
szeretete jeléül Rákosi elvtársnak 
gyönyörű selyemzászlóját, vagy
amikor néphadseregünk, DI8Z- 
fiataljaink és úttörőink üdvözöl­
ték Pártunk kongresszusát.

Hűen érzékeltette a film a 
kongresszus hangulatát. Ott
éreztük magunkat mi is a kon­
gresszus küldöttei között és
ez jelentős érdeme ennek a__még
ha kissé híradó filmszerűen ható 
__ dokumentfilmnek, amelyet 
zsúfolt nézőtér előtt mutattak be 
pénteken este a Párt, a tanács, 
tömegszervezetek képviselői, 
munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk és haladó értelmisé­
günk legjobbjai előtt.

A film bemutatása előtt a szé­
pen feldíszített Bcke-moziban 
Vajda Márton elvtárs, kongresz- 
szusi küldött mondott bevezetőt.

Akik most szerették meg a könyveket
Olvasnak a dolgozó parasztok

Klasszikus örökségünk:
Juhásx Gyula (1883-1937)

Egy éve fogalmazta meg Révai 
József elvtárs: ,,A klasszikus
örökség kritikai elsajá ítása nél­
kül hazafias nevelés nincs és nem 
lehet.” Azóta egymásután keltek 
éleire elfeledett, félremagyarázott 
íróink: Csokonai, Eötvös, Vörös­
marty, Arany, Móricz, stb. Népi 
demokráciánk kultúrpolitikája 
megbecsüli a múlt haladó hagyo­
mányait, igazi élethez juttatja 
klasszikus íróinkat.

Az itt közölt Juhász Gyula-vers 
bizonyltja, mily nagy szükség van 
a költő verselnek, örökségének 
életrekellésére. Megtanuljuk eb­
ből a versből szeretni dolgozó né­

pünket. ,,Szeretlek nép, munkás 
és szenvedő, ölel dalom és csókol 
énekem, Anyám, te vagy t. te 
vagy a gyermekem!” Megtanul­
juk gyűlölni. ,,a szabad jövőtől 
félöket”, a henyélőket, a dolog- 
kerülőket. Megtanuljuk szeretni a 
jövőt építő embert! Megtanuljuk 
szeretni költészetünket.

A Református Kollégium „Arany 
János” Szavalókórusának Juhász 
Gyula ünnepélye ezt a Réval-meg- 
fogalmazta célt szolgálja. Az ün­
nepély ma, vasárnap délután fi 
órakor kezdődik a Kollégium Ora­
tóriumában,

(]'I vallomás
(19 25.)

Minden szerelmet, amely Írennem égett, 
Mint égi tíiz és kárhozall láng,
Melytől kigyultak bennem messze fények 
S ragyogtak földi fároszok gyanánt, 
Minden szerelmet most rád pazarolva 
Szeretlek nép, munkás és szenvedő",
Te vagy reményem óriási tornya,
Mely mélységekből a z egekbe nő.
Te vagy egyetlen és végső szerelmem. 
Minden nyaramnál forróbb hevületben
ölel dalom és csókol énekem,
Anyáin te vagy s te vagy a gyermekeim!

Minden gytilülség, amely bennem égett, 
Mint Ifjú vadság és mint férfigőg,
Mely boldogított, mint a drága mérgek 
A mámoros Ivót, halált hívőt,
Minden gyülölség szálljon most felétek, 
Kik a szabad jövendőt félitek,
Kik renyhe jólét párnáin henyéltek 
S tagadjátok az egyetlen hitet:
Hogy szent az élet

A GYERMEK ZSEBÉBŐL pony­
varegény került elő. Anyja kezébe 
vette, néhány sort elolvasott, de 
gyorsan le is tette. Aztán megint 
nagyon sokáig nem látott könyvet, 
legfeljebb a pap vagy gyógyszerész 
„kisasszony” lányának kezében, kik 
a hős fák árnyékában henyélve ol­
vasgattak, míg ő a mezőn görnye- 
dezett. Estére már fáradt volt ah­
hoz, hogy olvasson, meg az igazat 
szólva, ponyvaregényeken kívül 
egyébhez nem is jutott hozzá,

ÍGY VOLT EZZEL minden pa­
rasztasszony. Konyáron Kovács 
Ferencné sem hitte volna még 5—6 
évvel ezelőtt, hogy Solochov „Uj 
barázdát szánt az eke” című köny­
véből tanulja meg: milyen nehéz 
volt a Szovjetunióban a ma már 
virágzó, gazdag kolhozokat létre­
hozó. Néha meg-megcsóvál ja a 
fejét olvasás közben, olyan isme­
rősnek t tininek az elmondottak. 
Mintha csak nálunk történt volna. 
Nálunk sem alszik az ellenség, de 
támad. Sok Titok Borodin akad a 
mi fokainkban is.

PERSZE, KOVÁCSNE nem ezzel 
a könyvre! kezdte. Szellemi életé­
ben olyan hatalmas ür tátongott a 
múlt és jelen között, amit nem le­
hetet I egyik napról a másikra 
könnyen megtölteni. Olyan fejlődé­
sen ment keresztül, mint akarme- 
ly k gyermek. Bazsov mesés- 
könyveit vette először kézbe. Sze­
rette ezeket a meséket, mert min- 
d:g mondtak valami igazságot és 
könnyen meg lehetett érteni. Ma 
már estenként Tolsztoj „Háború és 
béke” cinül könyvét forgatja, no 
meg amikor a mezőre menet a te­
henek csendesen baktatnak kifele 
— előhúzza a saroglyából, olvassa, 
mert érzi, sok pótolnivalója van. 
Meg nagyon sok jó könyvet akar 
elolvasni. Az írók ma már neki ír­
nak cs ó" el akarja olvasni a neki 
írt könyveket.

A BERETTYÓÚJFALUI NÉP­
KÖNYVTÁRBA egyik vasárnap 
délelölt ünneplőbe öltözött paraszt- 
ember kopogtatott be. Nem ide ké­
szült, de gondolta, már csak meg­
nézi azt a sokat emlegetett Nép­
könyvtárat. Ajánlottak neki köny­
veket, ő is keresgélt s végül vá­
lasztott, Kalinin „Kommunista ne-l 
velés” című könyvét húzta ki a 
polcon sorakozó könyvek közül, s 
úgy belemerült az olvasásba, hogy 
déli 12 órakor a harangzúgáskor 
állt fel az asztal mellől.

azóta DARÓCZI LAJOS kö­
zépparaszt rendszeresen ellátogat a 
könyvtárba s hetenként 1—2 köny­
vet olvas el. Amellett a földjét is 
meg lehet nézni. Olyan, hogy öröm 
a szemnek, olyan jól ápolt növénye­
ket, olyan szép kalászos búzát 
látni.

POZSAR BÁLINT BÁCSI már 70
évet taposott le. Sivár, nehéz 
múltat hagyott maga mögött. De 
nem törlek meg a nehézségek. Já­
rása nem éppen fiatalos már, de 
szellemi írissesege mindmáig meg­
maradt, derűs jókedve sokkal fiata­
labb emberre vall.

NAGYON SZERETI a könyve­
ket, Gondosan olvasgatja a kicsit 
már szem rontó, apró belüket s a mii 
tanul belőlük, nem rejti véka alá. 
Mi sem mulatja ezt jobban, mint az, 
hogy amikor Fehér Lajos „Hat hét 
a világ legfejlettebb mezőgazdasá­
gában” című könyvét elolvasta, 
szomszédaival megbeszélte — 
együttesen megalakítottak egy ter­
melőcsoportot Újfalun, amelynek 
Pozsár bácsi ma is vezetője. A

A nagyarányú árleszállítás után 
még nagyobb lelt a könyvkereske­
déseink forgalma, még jobban 
megnövekedőit a könyvvásárlók 
száma. Az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat helyi fiókjainak is szinte 
naponként kell feladni az újabb és 
újabb rendeléseket cgy-cgy nép­
szerűbb könyvre, amit órák alatt 
elkapkodnak a dolgozók.

Jóval olcsóbbak lellek a köny­
vek: így Csokonai Vitéz Mihá'y 
válogatott műveinek kétkötetes ki­
adása például a 40 forintos edd' i 
ár helyett .14 forintért kapható. 
Goncsárov: Hétköznapi történetek 
32.50-ről 22.50-re esett.

De általában nagy az árcsökke­
nés a többi könyveknél is. Pavlen­
ko mindannyiónk által ismert, ncp.

tszcs-tagok közt állandóan ismer­
teti hol egyik, hol másik könyv 
tartalmát s amellett, hogy ö maga 
sokat olvas, másokkal is megsze­
ret teli a könyveket. Elbeszéléseit 
szívesen hallgatják a fiatalok is, 
mert mintahogy mondják: „Pozsár 
bácsi egy sokat olvasott ember, le­
het tők tanulni!"

KOVÁCS FERENCNÉ vagy Po­
zsár Bálint nem voltak mindig olva. 
sott emberek. Nem azért, mintha 
nem szerettek volna olvasni, hanem 
mert nem volt rá módjuk. A fel- 
szabadulás óta jutnak el hozzájuk a 
nekik és róluk írolt könyvek, ame­
lyek mint tükör mutatják meg az 5 
életüket. Ezek az ő könyvek, s 
ezekből sz vesen tanulnak.

Taar Fcrencnc.

szerű könyve, a Boldogság 5 forin­
tos áron kapható, Goncsár: Arany 
Prága című regénye 9.50-crt, Kor­
pák: Brjanszki erdőtől a Kárpáto­
kig című regénye 7 forintért vá­
sárolható. Asztalos Sándor: Szabad 
eleiünk törvénye című verskötete 
5 forintért. Kossá István: Dunától 
a Donig című műve 13 50 forintért, 
Sarkad! Imre: Kíscrtctjárás Szike­
sen című regénye 3 forintért kap­
ital ó.

Az ismeretterjesztő és tudomá­
nyos művek szakszervezeti iroda­
lom, műszaki és az ifjúsági 
könyvek ára is ilyen arányban 
csökkeni.

Pártunk kultúrpolitikája nyomán 
a könyv mindjobban válik valóban 
dolgozóink mindennapi szellemi 
táplálék ává.

KI jövőt épít, mint

Az operának hatalmas tömegvonzó 
ereje és fölénye van a többi zenei 
műfajokkal szemben. ,,Az egyedüli 
eszköze annak, hogy a szerző a kö­
zönség tömegével jusson érintkezés­
be" — mondja róla Csajkovszkij is, 
s a péntek esti opera-est valóban 
nagy tömegeket vonzott nagyvona­
lúan, jól összeállított műsorával és 
főleg kiváló művészeivel. Szerepel 
Lek ebien a műsorban a késői 
klasszicizáló barokk zeneszerzőjé­
nek, Hündelnek méltóságteljes, szé­
lesen daloló Largo-ja, a romantikus 
olasz zeneszerzőnek Ponchiellinck, 
Verdi kortársánok egyik szép ola­
szos dallamossáyú operaáriája, a Ri- 
goletto, Traviata, a Végzet hatalma 
legszebb duettjei, kvartettjei, ember­
alakokká és cselekményekké vált 
dallamai s az olasz verizmus, az 
igazságkereső réalista irányzat ' két 
alkotójának. Puccininek és J.e.onca- 
vallonak az áriái. Kaptunk még töb­
bek között két dalt. Schubert bécsi, 
osztrák népi dallamvilágot feldolgo­
zó dal-terméséből, részleteket a ma­
gyar polgári operett, színvonalasabb, 
dallamosabb alkotásaiból: Jacobi
Leónyvásáiából s a Szovjetunióban 
is népszerű Kálmán Csárdáskirály- 
nőjéből, bár e részletek szövegel 
miatt időnként gondolkozóba estünk 
éppen e műfaj nagy, széles tömeg- 
hatása miatt: szocialista-realista ope­
rett-irodalmunknak s a szovjet ope­
retteknek a feladata lesz az, hogy 
dolgozó népünk Ízlését, zenei mű­
veltségét ezen a területen is a rea­
lista alkotások felé irányítsa.

Az est nagy élményét Svéd Sán­
dor éneke és — hangsúlyozzuk az 
előadói művészetben megkövetelt 
realizmus szempontjainak megfele­
lően — alakítása nyújtotta. Nagy­
szerű éneklési technikája, az érzelmi- 
eszmei tartalomnak megfelelően vál­
tozó érces és színes, kemény és lágy 
baritonja nem hangzott sohasem ön­
célúan, nem vonta magára kizáró­
lagosan a közönség figyelmét s nem 
homály esi tóttá el a mű, az ária esz­
mei tartalmát. Minden, idcgszálávul 
egész arcjátékával, érzelmi átélésével 
az<r, ősi tóttá magát énekének mon­
danivalójával. Előadói művészetének 
eredményeképpen a havigversenydo­
bogón életteljes, emberi alakokat 
láthattunk, s a Verdi, Puccini, Leon­
cavallo, Mozart operák ragyogóan 
elénekelt áriáiban mindig ott érez­
tük az áriákat megszólaltató hősök, 
szereplők jellemét, egyéniségét és 
társadalmi mondanivalóját is. Egy­
formán szcp és kiváló alakítás volt 

(c Traviaio. Germánt áriája, a fiat a 
párisi nagyvilági élettől és egy kur- 

I tizán ' szereimétől fellő vidéki kö-

és hogy szent az embo.r, 
korállt a tenger,

zépnemes apa könyörgése, a Bajaz- 
zók pátosznélküli, őszinte, izzó em­
beri szenvedélyeket kifejező Prológ­
ja a Schubert dal könnyed, népies 
liratsága.

Gcrci István szépen kiművelt, lágy 
tenorja, ha kevésbbé kifejezően és 
színesebben 1s — jól kiegészítette és 
kísérte Svéd. Sándor műsorát Elő­
adói művészete, érzelmeket, kifejező, 
egyéniségeket megformáló készsége 
azonban kissé merev és színtelen 
volt a kiváló baritonista széles em­
berábrázoló művészete mellett.

Raffay Erzsi biztosan, könnyed, 
technikával énekei, hangja tisztán, 
de néha színtelenül, érzelmi színezés 
nélkül cseng, előadói művészetében 
is éreztünk itt-oft erőltctettscget, a 
mélyebb átélés hiányát. Péter Győr- 
gyi különösen a Mozart-áriakban tet­
szett., bár hangja és kifejezési tech­
nikája sokszor színtelen.

A műsort cs a művészi teljesít­
ményt. nézve, az opera-est feltétlenül 
a legsikerültebbek közé tartozik. A 
műsorpolitikai hiányokat, (ismét, a 
nagy orosz realisták elhanyagolását 
említjük meg, továbbá, az új magyal 
alakítások — Csínom Palkó — és n. 
szovjet operett dalok hiányát) a 
további hangversenyek során, a ren­
dezőség minden bizonnyal ki fogja 
pótolni. BOGÄTI JÓZSEF.

Mindenki muzsikája
MÁJUS 22-ÉN. KEDDEN este 8 órai 

kezdettel a Központi Kultúrotthon 
nagytermében a Vasutas Szakszerve­
zet Filharmonikus Zenekara könnyű 
zenés hangversenyt rendez: Minden­
ki muzsikája címmel. A hangverse­
nyen liaskó Magda a M. All. Opera- 
ház tagja és Szabó Miklós opreaóne- 
kes, a rádió énekese működnek köz­
re. Műsorukon Scserbacsiv, Duna- 
JevszkiJ, Nocilal, Strauss 6* Lehár 
szerzemények szerepelnek. A zene­
kart Rubányi Vilmos a M. All. Ope­
raház karnagya vezényli.

A SZEKÉRFUVAROZASI VÁL­
LALAT azonnal lelvesz nehéz 
stráf kocsi kovácsokat, pafkoló ko­
vácsokat, segédmunkásokat és lé­
ápolókat. Jelentkezés; Budapest, 

Marx-lér 7.

Szem jón Babajevszkijt, a Magyar Irókongrcsszus alkalmával Buda­
pesten jár! szovjet delegáció egyik tagját jól ismeri a magyar közön­
ség. Az „Aranycsillag lovagja” című Sztáiin-díjas regény írója 

állandó kapcsolatban áll a szovjet falu embereivel

Olcsóbb lett a könyv
növekszik a könyvvásárlók száma

Ki a sötét odúkból fényre vágyva, 
Győzni fog a földön nem sokára !

Svéd Sándor opera-operett estje

A Második Számi 
gyárban részleg r< 
üzem üzem után szol 
sztahánovista 
sz'ahánovlsta üzem cl 
lett az egész gyár a ki 
hánovista-munka gyál 

Szlahánovista gyári 
csupán a moszkvai I 
nak sikerült ki érdem 
megtisztelő címei. A 1 
rnú Csapágygyár dóim 
herben határozták o.l 
hánovista gyárrá tcsl 

A kollektiv szíj 
munkáért tuditoll 
magával ragadta I 
munkásokat, ni

műszaki dolgti
Nem fokkal késői 

elvtárs, » gyár igazg:

il

Vásárolj az A! 
terjesztő Vállalat 
jajban,főldrmvesd 
ben,Népboltokba 
konyvpropagand
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r.t'p, munkás 

dalom és csókol 
te vagy .» te 

|em!" Megtanul- 
3 zabad jövőtől 

■élőket, a dolog- 
inul juk szeretni a 
brt! Megtanuljuk 
lünket.
iolléglum „Arany 
árusának Juhász 
:zt a Réval-meg- 

tzolgálja. Az ttn-
rnap délután 6 
li Kollégium Ora-

|oU

ft esi je
\prgese, n fíninz- 

zinte, izzó érti- 
kifejező Prológ. 
könnyed, népies

n kiművelt, lágy 
\é kifejezően 45 

kiegészítette és 
r műsorát Kin- 

Melmekrt kifejező, 
■07 máin készsége 

és színtelen 
mista széles em- 

mellett.
t:to5a7T, könnyed

hangja tisztán, 
érzelmi színezés 

l>i ni ;í részeiében 
rőltctcttscget., a 

lyrit. Péter Győr- 
f.art-árut!:hnn tet- 

kifejezcsi tech- 
irlen.
I?jíí7'é,*?i teljesít- 
J>rn.r.<;/ feltétlen v' 
ml’őzé tartozik. A 
™i;nknf (ismét a

elhanyagolását 
az új magyal 
Palkó — és a 

hl ni: hiányát) a 
lek során a rev-
|on77 ty rrl ki fogm 
IOGATl JÓZSEF.

muzsikája
pDEN este 8 órai 
Ifi Kultúrotthon 
Jutás Sz.-VKS7.erve- 
Brnckara könnyű 
fendez: Minden- 

A hangverse- 
I M. All. Opera­
it Iklóa opr»arne- 
I működnek kriz- 
Irbacslv, Duna 
huss és Lehár 
Inek. A zene- 
la M. All. Ope- 
lyli.

lOZASI VAL- 
plvegí nehéz 
p, patkoló ko­
ttásokat és ló- 
lés; Budapest,

7.

A gáborjániak is elküldik segítségüket 
a koreai gyerekeknek

A koreai gyermekek mcgsegílé- 
j.f,- kötelességének érzi minden 
magyar anya, minden dolgozó. A 
'„váj:és során megmutatkozik az 
3 határtalan szeretet, aggódás, 
3 ..n-;t asszonyaink éreznek a sza­
badságáért harcoló hős koreai 
rép gyermekei iránt.

_Nemcsak ezzel a pár forint­
tal akarom segíteni a koreai gyer­
mekeket, hanem szeretném ha le­
hetőség lenne arra, hogy elhozná­
nak ide Magyarországra egy ár­
va koreai gyermeket, altit, én ne­
velhetnék fel. — Ez a kívánság, 
szívből jövő kívánsága Rákos Bé­
láénak a Csapókertben. Pedig

v an neki hat gyermeke,

mégis szeretne segíteni. Egy ár- 
9 sn maradt gyermek legalább ne 
érezze az anyai szeretet hiányál 
és hogy békés, boldog országban 
megpróbálja elfeledtetni vele azt 
a borzalmat, amit az amerikai 
vadállatoktól kellett szenvednie.

Beteges asszony Boros István­
ná Gáborjánban. Könnyes lesz a 
szeme, mikor átveszi a koreai bé­
lveget és átnyújtja érte forintjait 
»m a maga, hanem négy gyer­

meke nevében adja, akik még ki­
csik, nem tudják elmondani, miért 
is adják szívesen azt a pár fo­
rintot koreai testvéreiknek.

— A mi gyermekeinknek itt a 
falun olyan életük van, amilyenre 
a régi világban a paraszt gon­
dolni sem mert. Megnyílt előttük 
az út a fejlődés felé. Szabadon vá­
laszthatnak pályát, nem kell már 
kicsi korukban dolgozni, cseléd­
nek menni. Tanulhatnak, lehetnek 
munkások, mérnökök, katonatisz­
tek is. Bezzeg mikor én kicsi vol­
tam! Alig cseperedtem fel, már

el kellett mennem szolgálónak. 
Dolgoztam hajnaltól késő estig az 
uraknak. Annak az áldozata va­
gyok, a nehéz munkától lettem be­
leg én is, meg az uram is.

Szálltai Gusztáváé csapókerti 
asszony is a saját sorsára gondol, 
mikor a koreai árva gyermekek­
ről hall, ö maga Is anya nélkül 
nőtt fel. Korán árvaságra jutott. 
Bizony szomorú sors volt szülő 
nélkül felnőni! Szálkámé, nemcsak 
pár forintot ad a koreai gyerme­
keknek, hanem

A GYŰJTÉSBE IS REKAPCSOLÓDIK

és lelkesen keresi fel a szomszé­
dokat, hogy forintjaikkal minél 
több kis koreai gyermek arcáról 
töröljék le a szomorúságot, a 
könnyeket.

De nem így vélekedik Vida Ist­
ván, volt horthysta őrmester. Ne­
ki nem fájnak a koreai gyerme­
kek jajkiáltásai, nem jutnak cl 
hozzá a koreai anyák sóhajai. Ne­
ki nem fáj ez. A téli tüzelője már 
a kamarában van, hízik a disznó 
is az óiban, nem lesz gondja a té­
len se tüzelőre, se zsírozóra. Mit 
törődik ö azzal, hogy Koreában ö

Egy kép a már végeiért moszkvai 
sakk világbajnokságról.

érte, az ö békés életéért, is har­
colnak. Egy forintot adna orvos­
ságra, ruhaneműre a sokat szen­
vedett kicsiknek az „őrmester úr!" 
Ügy gondolná — tőle ez is elég.

A koreai gyűjtés azonban nem 
könyöradomány. Azok, akik nem 
szívesen adják, ne is adjanak. Vi­
da úr forintjára nem vagyunk 
kíváncsiak. A magyar dolgozók 
a forintja nélkül Is segítséget 
nyújtanak a koreaiaknak, mert. 
százezrével vannak Rákosiiéit. Bő­
rösnek és Szálltaméit, akik átér- 

j zik a koreai nép szenvedését.

Mihail Botvinnik (balról) sakkvilágbajnok döntő játszmáját vívja 
David Bronstelnnel

AHOL MINDENKI SZTAHANOVISTA
legyenek e feladatok megol-A Második Számú Csapágy- 

gyárban részleg részleg után, 
üzem üzem után szerezte meg a 
sztahánovista részleg, illetőleg 
sz'ahánovista üzem címet, — így 
lett az egész gyár a kollektív szta­
hánovista-munka gyára.

Sztahánovista gyár ... 1 Eddig 
csupán a moszkvai Kalibr-gyár- 
nak sikerült kiérdemelni ezt a 
megtisztelő címei. A. Második Szá­
mú Csapágygyár dolgozói novem­
berben határozták cl, hogy szta­
hánovista gyárrá teszik gyárukat. 

A kollektív sztahanovista 
munkáért indítóit verseny 
magával ragadta az összes 
munkásokat, mérnökökéi, 

m('szaki dolgozókat.
Nem .‘okkal később Bahválov 

elvtárs, a gyár igazgatója a Kom-

w
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Vásárolj az Állami Könyv- 

(erjesztő Vállalat könyvesbolt­
jaiban,föidmívessiövetkozek- 
ben.Népbollokban és az üzemi
konyvpropagandistáknál L

szomol gyűlésén tartott előadásá­
ban elmondotta, hogy mit várnak 
a gazdasági vezetők a gyár dol­
gozóitól és hogy milyen segítség­
re számítanak. Még novemberben 
összehívták a komszomol-aktívis- 
tákat és megbízták öko! azzal, 
magyarázzák meg minden fiatal 
munkásnak, hogy mit is jelent a 
sztahánovista. gyár cím.

Mindenekelőtt ki kellett dolgoz­
ni a szervezeti és műszaki tenni­
valók tervét. A kollektiv sztahá­
novista munkáért folytatott harc 
észrevehetően élénkítette a helyi 
komszomol-szervezet tevékenysé­
gét.

A szervezet közelebb került 
az ifjúsághoz, nagyobb mér­
tékben vette figyelembe an­

nak igényeit, törekvéseit. 
Ennek eredménye az lett, hogy 
minden fiatal munkás jó ered­
ménnyel végezte el az alapfokú 
technikai tanfolyamot, sokan pe­
dig a munkásifjúság iskoláiban, a 
technikumokban és a főiskolákon 
folytatták tanulmányaikat. Az 
üzemek komszomol-szervezet el
gondoskodtak arról, hogy a ta­
pasztalt munkások védnökséget 
vállaljanak a kezdők mellett.

Irina Kabanova, komszomolista. 
például három fiatal munkástul!, 
oktatott. A komszomol-bizottság 
kivívta a komszom ol-bizalmiak 
kérésére, hogy minden üzemben 
sztahánovista Iskolát létesítettek. 

A komszomol-szervezet gon­
doskodott az ifjúság szabad 
idejének megszervezéséről is.

A fiatalok bekapcsolódtak a test­
edzés és a sport különböző ágai­
ba. A gyár sportembereit most 
már nemcsak a főváros lenini ke- 
i(Hetében, hanem messze vidéken 
is jól ismerik.

Mindez közelebb hozta a fiatal 
munkásokat a komszomol-szevve- 
zethez. Csupán a legutóbbi idő 
ben, főképpen a békémüszakón 
napjaiban, 53 ifjúval és leánnyal 
bővült a gyári komszomol-szer­
vezet tagjainak tábora. Az ifjú 
dolgozók tudatában vannak, hogy 
kétszeresére kell növelniük a tei - 
melést, mert vállalásaikat csak 
így teljesíthetik.

Ezért mindent megtesznek 
annak érdekében, hogy a gyár 
többi dolgozóinak segítségére

e feladatok 
dás&ban.

így. egymást segítve biztosítot­
ták a Második Számú Csapágy­
gyár ifjú dolgozói, hogy az idő­
sebbekkel összefogva megvalósít­
sák azt, amire most valamennyien 
olyan büszkék, — hogy elnyer­
ték a sztahánovista-gyár elmet.

Bármilyen élelmiszer kézipoágyászként 
szabadon szállítható

Az élelmezési miniszter rendeleté értelmében a jövőben búr­
milyen élelmiszer tíz kiló mennyiségben kézipodgyászként vas­
úton, hajón, vagy egyéb más módon szállítási igazo'-ány nélkül. 
szabadon szállítható. Az ettől a rendelettől eltérő korábbi intéz­
kedések hatályukat vesztik.

Fiatat&h ísjahh cs&p&rtja indul 
Dunapentelére

A Párt felhívása, nyomán ifjúsá­
gunk egyre nagyobb mértékben ve­
szi ki részét Dunapentelc, az új vá­
ros felépítéséből. Az ifjúság tömegei, 
indulnak el faluról, varosból, hogy 
segítsenek a Dunai. Vasmű építésé­
nek nagy munkájában.

Debrecenből legutóbb 32 ifjúmun­

kás jelentkezett, ök már el is utaz­
tak, 19-én hozzáfogtak a béke erőd­
jének építéséhez. Hétfőn újabb cso­
port indul. Szentesi. Béla, Vadőr 
István, Rá ez Ferenc a Magasépítési 
A. V. ifjúmunkásait az üzemi DISZ 
szervezet jelölte erre a kitüntető 
útra — jó munkájuk jutalmául.

Boldog pillanat volt Sztálin elvtársat látni...
Szovjetunióbeli tanulmányút járói nyilatkozik Bignár Rezső elvtárs,

K ossuth-dijas professzor
A háromhetes szov jeiurr'óbcli ta­

nulmányúiról hazaérkezeit magyar 
kulturális küldöttség egyik tagja 
volt Bognár Rezső elvtárs, a deb­
receni egye'cm szerves IténTal in­
tézetének K ossuth-dijas profesz- 
szora. .Arii kor intézetében felkeres­
tük, a szocializmus országában leli 
ula.zá'sá'ról. a felejthetetlen napok­
ról; így nyilatkozó I :

•— Csaknem két helel; Mosz- 
vában, iá többi • napokat Lenin - 

grádban és Örményország főváro­
sában, Jerevánban töliötiiik. 

Élményekben gazdagodva tér­
iünk haza,

ha arról kérdeznek, ■ mi voll a

legnagyobb élményem, nem is Ju­
dom a sok közül melyiket említsem, 
meri egy nagy' keresztmetszetei 
kaptunk a szovjet emberek életéről, 
a kommunizmust építő munkájuk­
ról, a Szovjetunió egyre fejlődő 
iparáról, korszerű gépekkel dolgo­
zó mezőgazdaságáról, tudományos 
és ku.luráiis életéről. Megismertem 
a szoclal'sta embertípust, ládám a 
hatalmas gyárakat, a virágzó fcolho. 
zokat és szovhozokat, a technika 
mriden vívmányával felszerelt la­
boratóriumokat, a boldog, derűs 
szovjet embereket és jelen voltam 
a május 1-i ünnepségen a viráger- 
döben pompázó Moszkvában.

01! álltam a moszkvai Vörös-Társa...
arról kel! be-— Mindenekelőtt 

szelnem, milyen 
fclcmelöén bo'dog pil'anat voll 

Sztálin elvtársat látni.
Olt voltunk mi is — a magyar kul­
turális küldöttség tagjai — a mosz­
kvai Vörös Téren elhelyezett dísz­
tribünön, láttuk a külsőségeiben is 
hatalmas, impozáns és felejthetetlen 
felvonulást. Hogy menny re termé­
szetes és magátóléríetSdő a szov­
jet hazában a tervszerűség, arra jel­
lemző példa :

tíz óra előtt két perccel érke­
zeit a dísztribün elé Sztálin 

elvtárs,
s amikor a Kreml toronyórájának 
harangja inegkondu'i, a zenekar 
pillogó indulója megindulok a 
fegyveres alakulatok csoportjai, fö­
löttük pedig motoros cs léglökéscs 
repülőgépek zúglak el.

Ujjongó örömmel köszöntötte 
és üdvözöl'e Moszkva népe.

Sztálin elvtársat,
az órákig tarló gyönyörű és fe­
gyelmezett felvonulás alkalmával.

— Szerte amerre jártunk a
Szovjetunióban,

mindenütt a békés építés alko­
tásaival találkoztunk,

Moszkvától 3700 kilométeres lé­
giül után érkeztünk meg Jerevánba, 
Örményország fővárosába. Harm ne 
éve tartozik a Szovjetun ó köztársa­
ságai közé ez az ország s a har­
minc esztendő előtti kis 30.000 la­
kosú Jereván, — ahol javarész* 
faházakban laklak az emberek — 

ma 300.000 lakossal, többeme­
letes épületekkel, gyönyörű s»- 
gárutakkal, egyetmekkel hűen 
tükrözi a szocializmus országá­

nak mindenirányú fejlődését 
Örményország fejlődésére egyéb­
ként jellemző az, hogy igen fejlett 
iparral és mezőgazdasággal rendel­
kezik, energiael'álását a termeszei! 
erők [elhasználásával, vízierőmű­
vek létesítésével b'zlositotta és ma 
már az ország legeldugottabb zu­
gában. a legkisebb házban is ég a 
villany. Tudományos Akadémiája és 
egyeleme, 50 tudományos intézete, 
13 főiskolája van.

Kiitaiémiinkára nevelem 
hallgatóimat...

A továbbiakban arról lie szélt 
Bognár ejvtáre, hogy a szovjet dol­
gozók napi munkájuk végeztével

bőséges tehe'őíégel fatálnak kultu­
rális igényeik kielégítésére s e ie- 
hc'őséggel élnek is. Könyvkereske­
dések például nemcsak az utcákon, 
vannak, hanem sokhelyütt gyárak, 
isko.ák, hivatalok külön könyvke­
reskedéssel rendelkeznek.

— Az egyelem! oldalas és
a tudományos kutató munka 
terén igen sokat tanultunk a 

három hét alatt
— folytatta nyilatkozatát. A szovjet 
elv társak szinte megható készség­
gel és igyekezettel mulatlak be 
mindent, szeretettel válaszoltak kér. 
déseinkre és ők is melegen érdek­
lődtek a magyar küldöttség tagjai­
nak tudományos munkájáról. Két 
egyetemet látogattunk meg. A 
moszkvai Lomonoszov- és a jeri- 
váni egyetemet. Az egy k legfonto­
sabb tanulság az volt számomra, 
hogy

megszűnik pedagógusnak lenni 
az, aki elszakad a gyakorlattól,

A másik tanulság, hogy a pedagó­
gusnak sohasem szabad megválni 
a tudományos kutató munkától és 
a diákoknál már az egyetemen fel 
kell kelteni az érde-k'ődést a tudo­
mányos kutatómunka iránt. A Szov. 
je'unióban látottak és tapasztaltak 
után határoztam el, hogy 

a jövő tanévben hallgatóimat 
fokozottabb mértékben nevelem 

kutató munkára
és igyekszem elősegíteni a tudomá­
nyos munka iránti érdeklődésüket. 
Ami pedig saját kutató munkámat 
érinti, azt tanultam a szovjet tudó­
soktól: tudományos munkatervemet 
úgy kell elkészíteni, hogy az érzé­
kenyen reagáljon a politikai és 
gazdasági élet lejlödésén^,

1 ijB
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^//TV Várható időjárás:
X Változó felhőzet, 

cgy-két hdycn 
esetleg még kis 
záporesővel, vagy 
zivatarral, gyen 
ge szél, a nappali 
felmelegedés kissé 
fokozódik.

Éjjeli szolgalatot tartó 
GYÓGYSZERTÁRAK május 1»—25-ig 
18/18. .Vöröshadsereg útja 31., 16/3. 
Cegléd u, 22,, 16/14. Dimitrov u. 55.

Alá,ins 20 án a nyári menetrend 
é.'etbelcpíetéscvel egyidejűleg meg­
szűnik a gzeméiyszáilító vonatokon 
az 1, 2, 3 kocsiosztály
megjelölés, helyettük „párnás“ és 
„fapados” megjelölést használnak. 
Ez. új rendszerre való áttérés nem 
érinli a menetdijakat.

A II. félévi vizsgák illán 300 ezer 
forjnt tanulmányi julalmat oszla­
nak ki azok között az egyetemi 
és főiskolai hallgatók közölt, akik 
a kötelező tárgyakból kiváló ered­
ményt értek el. A 6(X), 400 és 200 
forintos tanulmányi jutalmakat az 
évzáró ünnepélyeken osztják ki.

— Mezőgazdasági Technikum és 
az Ápolónőképző tanfolyam hall­
gatói közül 120-an ma a Kismacsi 
Állami Gazdaságban dolgoznak, 
hogy ezzel segítséget nyújtsanak a 
növényápolási munkák elvégzésé­
ben.

Három és félhónapi börtönre
ítélte a bíróság Hunyadi Gábor 
hajdúsáinsomi lakosi, mert két 
sertést levágott engedély nélkül.

Kiépítik a Bartó Béla-utat a Rá- 
kosi-ielnpig. Ezzel g Rákosi-tclepct 
észak felől is összekötik a Bartók 
Béla-úttal. így lehetővé válik a 
Rákosi-telepi autóbuszjáratnak 
körforgalommá való átalakítása. 
Az út építését egyébként már meg­
kezdték és június elejére megindul 
az autóbuszjárat is. A körforgalmú 
autóbuszjárat beindulásával a 
Hatvan-utcai kert és a Köntösgát 
lakói is közlekedési lehetőséghez 
jutnak.

Az aggteleki barlang megtekin­
tésére az IBUSZ külön motoros vo­
natot indít június 3-án, vasárnap. 
Vasúti költség, ebéd, bartangbe- 
lépő autobuszköltscggel: 45 forint. 
Jelentkezni az IBUSZ-nál lehet.

A D. Lokomotív salgótarjáni 
mérkőzésére május 27-én külön mo­
toros indul- Részvételi díj 26 fo­
rint. Jelentkezés az IBUSZ-nál.

A 12 éves kortól 18 eves korig 
iskolába nem járó gyermekek ré­
szére a 10 dekás kenyérpótjegyet 
21—22-ón át lehet venni a Városi 
Tanács kultúrtermében. Az igazo­
láshoz v gyek magukkal a bejelen­
tőlapot és a születési bizonyítványt. 
Az iskolába járó gyermekek az is­
kolán keresztül kapják meg a pót- 
jegyeket.

A lovak részére az utolsó vérvé­
teli pótvizsgálat május 23-án és 
24-én a vásárpcnztárnál, 25 és 
26-án a Méntelepen lesz.

Hétfőn délután 3 órakor a terü­
leti ügyvezetők, 5 órakor az iizemi 
ügyvezetők részére értekezlet lesz 
az MNDSZ Központban.

Dr. Ungar Bereue ügyvédi irodá­
ját áthelyezte Vöröshadsereg-útja 
43. I. (x)

Nem szolgáltatott be 182 liter 
bort Papp Lajos 32 holdas debre­
ceni kutak. A bíróság 4 hónapi bör­
tönre és 600 forint pénzbüntetésre, 
itrlte.

Dolgozó parasztságunk szépen 
teljesíti tojásbeadási kötelezettsé­
gét. Hajdúbagoson Tokai Gyula, 
Csécsi Lajos, Jónál Sándor és Ke­
serű Mihály kisparasztok már 
egész évi beadásukat teljesítették. 
De nem így a kulákok. Medve Jó­
zsef 33 és Berta Sándor 40 holdas 
kulákok eddig még csak néhány 
darab tojást szolgáltattak be.

Ujjast vezettek be a gugyori 
„Petőfi" tszcs dolgozói a dohány- 
palántálásban. Az. újítással elérték 
azt, hogy a dohány palántálását 2 
nap alatt befejezték.

Szabotáló kulákot í’élt el a bíró­
ság. Csige Lajos elepi kulák enge­
dély nélkül levágott egy sertést és 
egy birkát. Ezen kívül takarmány- 
és gabonabeszolgáltalásának sem 
tett eleget. A közellátásunkat sza­
botáló Csigét 8 hónapi. Börtönre, 
1000 forint pénzbüntetésre ítélték.

Átszervezzük a szabadság- 
harcos alapszervezeteinket 

A Szabadságharcos Szövetség alap­
szervezeteinek vezetőségei nem áll­
tak mindenütt hivatásuk magasla­
tán, Nem végezték el a rájuk bízott 
feladatokat és keveset foglalkoztak 
az új káderekkel. Volt olyan vezető­
ségi tagunk is, al:i a Szövetségünk­
ben végzett munkáját ugródeszká­
nak akarta felhasználni, csak azért 
dolgozott, hogy magasabb gazdasági 
pozícióba kerüljön. Ha számítása 
nem vált be elhanyagolta a munká­
ját. Ezeknek a hibáknak az volt a 
következménye, hogy vezetőségi tag­
jaink igen sok helyen két-három he­
tenként vagy hónaponként változ­
tak. így volt pl. Hajdúhadházon. 
ahol egy év alatt 6 iitkár volt, vagy 

Nagyiétán, ahol a vezetőségi illé­
sen alig 2—3 bajtárs jelent meg. Az 
ilyen hibáktól Földes sem kivétel, 
ahol a vezetőség nem működött 
együtt a tagsággal.

Szövetségünk második kongresszu­
sa kijelölte a feladatokat a jó mun­
ka érdekében. Az egész ország terü­
letén most átszervezzük, vagy újra 
választjuk az alapszervezetek veze­
tőségeit. Uj fiatal friss kádereket ál­
lítunk munkába, akik szívügyüknek 
tekintik a Szövetségünk munkáját.

Lentc József.

LEVELEZŐK ÍRJAK
LEGYÜNK FEGYELMEZETTEK 

A KÖZLEKEDÉSBEN IS

A közlekedési és balesetélhárító 
kiállításon Sztálin elvtárs szavaival 
találkozunk: ,.A közlekedés jelen­
tékeny mérvű megjavítása a soron- 
lovő aktuális feladatunk, amelynek 
megoldása nélkül előre nem halad­
hatunk/'

A kiállítás képekben mutatja be 
nekünk: hogyan kell életünket és 
egészségünket megvédeni, hogy a 
szocializmust zavartalanul tovább 
építhessük. Sajnos a lakosság, de fő­
ként a vidékiek nem ismerik és nem 
akarják elfogadni a közlekedési 
szabályokat. A gépjárművezetők is 
számos esetben szabálytalanul hajta­
nak. Ennek következtében, mint a 
kiállítás anyagából megtudjuk az 
utolsó negyedévben 45 közlekedési 
baleset, történt.

Ez szomorú tény és mindannyiunk 
nak, akik a fejlődés és a haladás 
mellett állunk, arra kell töreked- 
niink. hogy a könnyelmű, felelőtlen, 
közlekedési szabályokat be nem 
tartó járó-kelőket neveljük, felvilá­
gosítsuk a közlekedési szabályok be- 
nemtavtásával hátráltatjuk a szocia­
lizmusunk építését és akadályozzuk 
a békeharcot.

Vidor János.

S P O R T
Papp László Európa-bajnok lett !

Juhász a második helyen végzett
Szombaton este került volna meg­

rendezésre a nagyváltósúlyúak dön­
tő mérkőzése. A magyar Papp 
László a dán Andersen eilen küz­
dött vclna. A dán versenyző a mér­
kőzés előtt bejelentette, hogy kéz­
sérülése miatt visszalép a mérkő­
zéstől és így a nagyváltósúlyban 
Papp László Jelt az Európa-bajnok. 
Szombaton este a döntőben Juhászt 

olasz ellenfelével szemben lepontoz­
ták, így a második helyen végzett.

Papp és Juhász a döntőbe jutott
Pénteken négy magyar versenyző 

lépett; szorítóba Milánóban az ököl­
vívó Európa bajnokság során. Erdeit 
az olasz Dal Ossó ellen lepontozták 
és igazságtalanul vereséget szenve­
dett. Erdei végig jobb volt ellenfe­
lénél, aki belharcban állandóan fo­
gott. de a nyugati pontozóbírók jó­
voltából ő jutott tovább. Pehely­
súlyban a francia Ventaja megérde­
meli en győzött a magyar Kisfalvi 
ellen. Kiegyensúlyozott két menet

után a harmadikban Kisfalvi kettőig 
harcképtelen lett, de aztán tovább­
folytatta a küzdelmet. A francia ver­
senyző fölénye azonban tovább tar­
tott.

Könnyűsúlyban Juhász győzött az 
ir Conell ellen, akit a harmadik me­
netben sportszerűtlenség miatt le­
léptették. Juhász jól szürkéit. Gö­
ncit állandóan fejjel támadt, féltette 
az állát. A harmadik menetben, ami­
kor másodjára figyelmeztette a ve­
zetőbíró fejelésért, az ir versenyző 
sportszerűtlenül a vezetöbirónak sza 
Jadt, mire leléptették. Ha a lelépte­
tés nem történik Juhász legalább 
5—6 ponttal győzött volna.

Nagy érdeklődés kísérte a nagy­
váltósúlyban induló Papp László 
harmadik mérkőzését. Ezúttal az an­
gol Lay ellen mérkőzött olimpiai 
bajnokunk. Lay jól védekezett. Papp 
csak nehezen tudta eltalálni. Az első 
menetben 5-ig, a másodikban 9-ig 
volt földön az angol egy-egy jobb 
horogtól. A pontozók így értékelték 
a mérkőzést: 60:67, 60:53, 60:53 Papp 

javára.

Két játékos sérült a D. I.okomoíívban

Aratási albizottságot alakítottak 
Hajdúbagoson az aratási és cséplé- 
si munkák zavartalan biztosítására, 
ellenőrzésedre.

Élenjárnak a cukorrépa cs a mák 
egyeléscben Hajdúszoboszlón a 
.Vörös Csillag" cs a „Lenin’1 tszcs 

dolgozói. A „Kossuth“ tszcs-ben 
dolgozók a gyapot megmunkálásá­
ban crnek ei szép eredményeket.

Az úttörő táborozásra vonatkozó 
felvilágosításokat Tokaji Józsefné, 
az úttörő táborozási bizottság el­
nöke ad minden hétfőn 10—1-ig 
cs délután 3—6-ig a DISZ-ben, 
Kossuth-utca 23- sz. alatt.

Engedély nélkül szállított 350 
liter bort Űjlétáról Hajdúszobosz­
lóra Kiss János hajdúszoboszlói 
lakos. A bíróság háromhón-api 
börtönre ítélte.

Szabotálta a napraforgóvetést
'Uzonyi András 70 holdas ebesi 
kutak, aki úgy vetett, hogy a 
magnak csali 15 százaléka kelt ki. 
A szabotáló kulák ellen megindult 
az eljárás.

Példamutatóan végzi növényápo­
lási munkáját Esztáron Kocsis 
Mihály. A cukorrépa egyetését be­
fejezte és a napraforgóját is meg- 
kapálta.

Felhívás! Kérjük a vállalatokat, 
hogy a fémhét alkalmával össze­
gyűjtött anyagokat, ócskavasat, 
rongyot, papirt, fémet átvétel és 
elszállítás végett jelentsék a Mel­
léktermék és Hulladékgyűjtő Vál­
lalatnak Debrecen, Külsövásártér 
3—4. Telefon: 43-67. Az áruért 
készpénzzel fizetünk.

Értesítjük áramfogyasztó kii- 
zönségünket, hogy hálózatunkon 
cszközlendö javítások miatt f. hó 
20-án röggel 7 órától 15 óráig az 
áramszolgáltatás a következő he­
lyeken szünetelni fog: Hatvan u. 
eJcje, Bajcsy Zs. u. 16. számig. 
Posta, Déri Múzeum, Füvészkert 
u. 4. sz. ház. Bethlen u., Thaly 
Kálmán u., Honvéd u., Kertész u., 
Bundi u., Görbe u„ Csemete u., 
Kar u., Pásti u., Mester u. párat­
lan oldala, Böszörményi út, Bar­
tók Béla u., Köntöskert, Szolyori 
telep, Hatvan u. kert. Állami Vil­
lamosenergiaszolgáltató Vállalat.

Szerkesztőség postája
Vcgh Lajos, Debrecen Kérése min­

den akadály nélkül teljesíthető. Jöj­
jön cl a délutáni órákban munka­
társaival és örömmel mutatjuk meg: 
hogyan készül a láp. A kultúrcso- 
portról írt levelét felhasználjuk.

Hohen József, Debrecen. Ügyében 
rövidesen eljárunk. Bizonyos, hogy 
az ellenség keze is közrejátszik? 
ezért fontos tudnunk kik tettek 
ilyen kijelentéseket.

ökrös Pál, Debrecen. Bővebben és 
konkrétabban írj a Minszkból érke­
zett levelekről

Iván Ferenc, Nagyhegyes. Rende­
lésük ügyében intézkedtünk. Az ap­
róhirdetést külön hozzák be. mert. 
levélben nem intézhető el A cikke­
ket felhasználjuk.

"pSSSBl

Városi Pártbizottság közleményei
Hétfőn délután 5 órakor titkári 

értekezletet tartunk, üzemi titkár 
elvtársak részére Hunyadi u. 3. alatt 

Középfokú iskolák propagandistái 
számára az útmutató megérkezett. 
Átvehető Hunyadi u. 3. sz. alatt, az 
oktatási osztályon.

Iskolafelelös elvtársak részvételével 
.szerdán délután 6 órakor pedagógus 
tapasztalatcsere megbeszélést tartunk. 
A megbeszélések helye: Belváros II,/a, 
II./b. és a Vénkerti Pártszervezet. Az 
iskolafelelősök, a hozzájuk legköze­
lebb eső pártszervezetbe menjenek, — 
Hétfőn délután 5 órakor titkári érte­
kezletet tartunk, üzemi titkár elvtár. 
sak részére, Hunyadi ti; 3. sz. alatt.

Mozik műsora
BÉKE: Ma 11, 3, 5 7. 9 órakor, hol- 

nap 5, 7 9 órakor utoljára: Uj győ­
zelmek felé. — MDP II. Kongresszu­
sáról.

VÍG: Ma 11, 3, 5, 7, 9 órakor, hol­
nap 5, 7, 9 órakor: Májusban történt. 
Uj csehszlovák vígjáték.

METEOR: Ma 10, 2, 4. 6, 8 órakor, 
holnap 4. 6, 8 órakor: Májusban tör­
tént.

A Miskolci Lokomotív ellen ké­
szülő D Lokomotív heti edzésein két 
játékos: Hídvégi és Nagy Mihály 
megsérült. Hídvéginek a térde fáj. 
míg Nagy Mihálynak vérömleny 
van a bokájában. A csapatot Móré 
edző csak a mérkőzés előtt jelöli 
ki, A keret tagjai: Nagy Mihály, 
Lalilla, Csíki, Tisza, Hídvégi, Szabó 
I., Szabó II., Leányvári, Körösi. Dé­
nes. Lendvai, Szilágyi IIL, Imrb 
Béres. A mérkőzést délután fél öt­
kor kezdik a Diószegi-úti pályán. A 
Miskolci Lokomotív jó erőkből álló

együttes, a bajnoki tabella hatodik 
helyen van és mindössze három 
pont választja cl a debreceniektől.

Az NB II. mérkőzés előtt a D. Lo­
komotív MHK versenyt rendez fu­
tásból, ugrásból és dobásból. Az 
MHK versenyen indulók, ha elérik a 
megfelelő szinteket, érvényes pró­
bát tehetnek. A D. Lokomotív—M. 
Lokomotiv mérkőzésre elővételben 
ma déli 1 óráig a totóirodában 
(Bajcsy-Zsilinszky u.) válthatók je­
gyek.

Tegnap délután
két NB I-es mérkőzést játszottak le. 
A Dózsa 2:2 (1:0) arányban végzett 
a Szegedi Honvéd ellen. A gólokat 
Szusza, Egrest, ill. Várhidi (öngól) 
és Fábián (öngól) lőtték. — Ezután 
a Bástya 3:2 (1:1) arányban verte- 
meg a Gj'őri Vasast.

Debrecen mai sportműsora
LABDARÚGÁS

D. Lokomotív pálya. Fél 5: D. Lo­
komotív—-Miskolci Lokomotív NB II. 
4 ó: MHK-verseny.

Szoboszlai út. Fél 11 ó: D. Előre— 
D. Haladás (volt Egyetem) megyei 
bajnoki.

ATLÉTIKA
Egyetemi sporttelep 10 ó: D. Hala­

dás megyei atlétikai versenye.
MOTORSPORT

Simonyi út. 10 ó: Hajdú-Bihar me­
gye ezévi sebességi motorkerékpáros 
bajnoksága.

ÖKÖLVÍVÁS
Vasutas sportcsarnok. Fél 7 ó: D. 

pokomotív—Pécsi Lokomotív bar. 
mérkőzés.

KÉZILABDA
Építők pálya. Fél 6 ó: Építők— 

Kinizsi megyei női nagypálya baj­
noki. — Ezenkívül a Postás pályán 
délelőtt és délután, a Meteor-pályán 
pedig délelőtt rendeznek kispálya 
bajnoki mérkőzéseket.

ökölvívó mérkőzés Debrecenben
Ma este a D Lokomotív~M. Loko­

motív NB II. labdarúgó mérkőzés 
után a vasutasok sportcsarnokában 
kb. fél 7-kor D. Lokomotív-Pécsi 
Lokomotív barátságos ökölvívó mér­
kőzést rendeznek. Ez a mérkőzés 
visszavágója annak a találkozónak, 
amelyet Y.etekkel előbb Pécsett ren­
deztek. Ezen a mérkőzésen a debre­
ceniek ll:9-re győztek. A mai mér­
kőzés párosításai: Riskó II—Garai. 
Pviskó I—Dóra, Szabó II.—Hagyó. 
Nagy—Kiss, Szabó I.—Kovács. Ker­
tész I.—Biró, Kertész II—Bán, Wall- 
ner—Widolovics II, Károlyffy—Wido- 
lovics i.. Farkas—Zombár, Eperjessy 
I.—Murvai. rv/

Rövid sporthírek
A D. Honvéd NB IDŐS labdarúgó 

csapata ma Miskolcon játszik baj­
noki mérkőzést az M. Építők ellen. 
— AD. Lokomotív Sport Kör újjá 
alakuló közgyűlését május 25-én 
pénteken délután 6 órakor rendezik 
a sportcsarnokban. — Május 27-én 
befejeződnek a tavaszi forduló küz­
delmei a labdarúgó NB Il.-ben. Az 
OTSB döntése értelmében szünetet 
nem tartanak, mert az őszi forduló­
ból 3—4 mérkőzést még júniusban 
lejátszik minden csapat.

Olvassa cl kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is!
MAGYAR ÉS SZOVJET 

HANGLEMEZEK NAGY- 
VÁLASZTÉKBAN KAP­
HATÓK! Szovjet lemezek 
új leszállított árai:

25 cm kis lemez 8.—
30 cm nagy lemez 13.— 

HORIZONT KÖNYVES- 
BOLTBAN Vöróshadseveg 
útja 53. sz. 41—1

VIDÉKI üzemekben felve­
szünk könyvelésben és bér­
elszámolásban jártas férfi 
vagy női munkaerőt, lehet 
idősebb is. Keletmagyaror- 
szági Rostkikészítő V. Si- 
monffy u. 7. ÁH--3

EVOLUT könyvelés taní­
tok Hajdúszobosdón Érdek­
lődni: Nagy László trafik 
I-Iősöktere. 25833—3

EVOLUT könyvelést adás­
képesen megtanulhatja volt 
budapesti előadónál. Elő­
jegyzést egy hét múlva in­
duló tanfolyamra elfogad 
Radnai, Pacsirta utca 23.

25880-3
KERESEK költségtérítés 

sei kétszobás röidszintes 
összkomfortos lkást központ 
ban. Érdeklődni 3—5-ig, 
Szappanos 25. b.

PESTI u. 57. alatti szoba, 
konyha, speizos lakásom el­
cserélem hasonló nagyob. 
bal. 25883—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Varga utca 6. eladó 
írógép, hintaszék.

25807—5
EGYETEMI hallgatók bú­

torozott albérleti H/uVit ke-' 
resriek szeptember 1 re. — 
Ajánlatot kérnek a Közpon 
ti Egyetem főkapujához. 
Telefon: 11—20. K—5

B. KLARINÉT jókarban 
lévő eladó. Ispotály u. 15.

25862 -Í6
FLADö gyermek sport­

kocsi és asztal sparherflt 
Cíliiag utca 56. 258/1—18

SAJÁT MOTORKERÉK 
PÁRRAL RENDELKEZŐ 
KÉT NAPI 3 ÓRAI ELFOG 
LALTSÁGRA KERESÜNK 
JELENTKEZNI HÉTFŐN 
REGGEL A KIADÓHIVA­
TALBAN. 3

BÚTOROZOTT szoba 
2—3 férfi részére kiadó. 
Szent Anna u. 31. Kereszt- 
épület. 25813—5

BÚTOROZOTT szoba 
konyha használattal fiatal 
házaspárnak kiadó. Kígyó 
u. 49. 25915—5

BÚTOROZOTT szoba ágy­
nemű nélkül tisztviselőnek 
Piac u. 59. If. lépcső.

25881—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó. Arany János u. 2. má­
sodik kapu alatt.

25887—5
MUNKÁBAN lévő férfit 

kvártélyba fogadok, Kút u. 
48. Hegedűs. 25861—6

JOKARBAN lévő benzi­
nes vashordókat megvételre 
keres Alföldi Nyomda Bö­
szörményi út 6. A—9

HASZNÁLT bolti beren­
dezéseket, mérlegeket kasz- 
szákat rollókat keresünk 
megvételre. Cím: MÉSZÖV 
Debrecen Kossuth u. 5. Te­
lefon: 42-60. 42-61. M—9 

ELADÓ jókarban lévő fé­
nyezett ágy erős stellázsi 
Pacsirta u. 19. 29865—11

Rö KAMIÉ olcsón eladó 
hencser kapható Rákóczi 75.

25872—11
EGY fekete bécsi zongora 

10 q-ás mérleg eladó. Erzsé­
bet u. 44. 25782—16

AJTÓLAPOK, kombinált 
szekrény, ebédlőszekrény, 
hálószobabútor asztalok, zo­
máncozott tűzhely Honvéd 
u- 48. 25878-11

HÁLOSZOBABUTOR dió 
színre festett új eladó 
Szent Anna u. 27.

25877—11

KELETI perzsa összekötő 
gyönyörű példány. szép 
kelim abrosz, olajfestmény, 
szekreter jutányosán eladók 
Svetits palota I. lépcső, II. 
2. Délután. 25882—11

SZÉP sezlon eladó Homok 
rendezés eladó, Honvéd u. 
utca 142. Keresztépület, 
jobbra. 25886—11

EGY modern konyha be- 
2- szám. 25835—11

KOMBINÁLT szekrény 
eladó, Péterfia u. 16. eme­
leten. 25908—H

HA LC SZOBA bútor új fes 
tett eladó. Csapó u. 41.

25893—11
EGY szép rekamié eladó 

Fazekas Mihály u. 6.
25863—11

NAGY tele rakamié ebéd­
lőszekrény eladó, Zsák u. 5. 
első ajtó. 25864—li

KOMBINÁLT szekrény 
fényezett és konyhabútor ei 
adó, Vígkedvű M. 8.

_ r , 25876—11
RÄDIÖ 3+2 viiágvevö 

szuper Orion eladó. Apafi 
u. 18. Nagy. 25889—12

ELADÓ egy táskaírógép 
es egy ebédlőszekrény, Csa- 
P° U. 56. 25745—14

SINGER süllyesztés bo­
kros varrógép elsőrendű ei 
adó, Simonffy u. 55.

Ä , ' 2586814
ELADÓ jóhangú hiányos 

zongora, elcserélendő bá­
torért, Péterfia u. 45. I. ajtó 

_ 25896—16
FEHÉR sportkocsi eladó, 

Bethlen u. 68. 25890—18
JÉGSZEKRÉNY eladó 

Varga u. 1., Házfelügyelő.
_ H—21

MÉZET adok cserébe 
box bőrért, horgonyzott bá­
doglemezért, vagy kátrá­
nyos bőrlemezért. Sinay 
Miklós u. 5. b. 25855--21 

ABLAKOK vannak el­
adók, Bajcsy-Zsilinszky u. 
21- aLstt. 25876—21

ELADÓ tizenkettő méter 
vaskerítés kapukkal kút- 
szivattyú, betonkarika fedő 
lap, ajtók, vas, fa ágyak 
eke alkatrésze Bagi Kígyó 
u. 8. 25916—21

DOHÄN YPALÄNT azon 
nali kiültetésre alkalmas, 
kapható Katona János. Sze- 
pes 3. szám. 25866—21

NÉGY fillér darabja va­
lódi ő.szikáposzta palántnak 
Szeder u. 30. Sámsoni vám­
háznál. 25874—21

EGY szárnyszlvattyú, vi­
lágos szürke férfi öltöny 
olcsón eladó Töhötöm u. 26

25879—21
KUPASCSERÉP, verenda 

ablak, spaletták. kőpor ajtó 
ablak bútorozott szoba ki­
adó, Mester u. 33.

25885—21
DISZ pávatojás. gerendák 

csatorna, öntöttvas, cső 
nyulketrec eladó Csapó u. 
41* _ 25894—21

BEKÖLTÖZHETŐ csa­
ládi ház eladó, Kuruc u. 31.

25884—24
FOLYÓ hó 18-án Debre­

cen Tiszalökl 9.40 vonaton 
vászon aktatáskám ott fe­
lejtetem, kérem a megta­
lálót, hogy a Néplap kiadó 
hivatalába küldje be. 24

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 8, 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen, Bajcsy-ZS.-u. L 
Telefon: 30-01 

»,Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajnsy-Zs.-u, 1« 

Telefon: 32-02

■
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vm. évfolyam, 1U

Az C5

retés után aratásj 
befejeződnek 

előadások; a „hallgal 
oak beszélőkké, kői 
szigorlatok és kollokl 
liákjalnk kedvező I 
Közt vághatnak neki! 
luknak.

A debreceni egyeli 
erdő fái alatt olyaJ 
nyújt a tanulásra, arl 
Európában keresni J 
Adva vannak a jó j 
tételei a haiigatósál 
oen és a karok, tani 
:ályok, DISZ-sz;rveJ 
jában Is. I

Az egyelem köz« 
jellegzetes Horthy-al 
nyomórészt díszudval 
gyede épült munkahl 
így is sok volt a I 
előtt; négy karán esi 
zengtek hallgatok, il 
bukdácsoltak, egyes I 
íratkozók fele sem vl 
jében. A mai egyeteil 
ra. reggeltől késő d 
kaptár. Pártunk hal 
ugrásszerűen inogjai 
népünk gyermekeinél 
ma, ma már több. ni 
lóság foto belőlük krl 
a munkás1- és pararl 
egyetemiül á.k, volt I 
sek néni iddtöttésbölj
ra. Kapva-kapnak 4
heiöségén. Nagy rél 
olyan derekasan he| 
mináriumban, a la« 
mint kevéssel ezelötj 
a gyárban, a mezőn! 
a hallgatók, hogy rl 
ség szeme: ha jól v| 
jukat, azt hirdetik I 
hogy nálunk a felsl 
létén is szilárd a bf 

A szakmai követi 
röl félévre magasa« 
székek megadnak rl 
gatást. A bölcsészll 
sen az orosz szaiJ 
kedvező helyzetbe! 
Pokrovszkij sl 
szór vezeti s lóvá ej 
sok adnak nekik e cj 
vétlen forrásból 
élenjáró marxista I 
természettudomány! 
Kossuth-díjas profi 
jlóságunkat. Az égéi 
tató munkája mini 
csolódik a Tudom! 
mia országos tervi 
esetben kezdemény! 
szereppel.
jy atalmas lépés 1 

gatóink már | 
szeresen tanúim I 
marxizmus-leninizrl 
minden szak számi 
szilárd tudományéi

A madridi 
elled

al

A madridi dolgl 
készülnek a drága! 
elleni keddi, májui| 
tetésre — jelenti, 
hatóságok fejveszti
ellenintézkedéseket! 
Egész Spanyolon!
igen sok dolgozót I

ti ú* [' i


